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Gjatë viteve, qeveria shqiptare ka hartuar dhe zbatuar disa strategji thelbësore 
dhe plane kombëtare veprimi me qëllim rritjen, fuqizimin, përmirësimin e sistemit 
të shërbimeve të kujdesit shoqëror, drejt realizimit të së drejtës të qytetarëve për 
përfitimin e shërbimeve të cilësishme dhe sipas nevojës.

Ofrimi dhe sigurimi i shërbimeve të integruara të kujdesit shoqëror në nivel vendor, 
pjesë e reformës të mbrojtjes shoqërore, ka qenë dhe mbetet objektiv strategjik drejt 
përfshirjes shoqërore të të gjitha grupeve më të përjashtuara ose në rrezik përjashtimi.

Zbutja e varfërisë, përfshirja sociale, dhe mbështetja e grave, fëmijëve, familjeve 
dhe individëve në kushte kritike ekonomike dhe shoqërore, përbëjnë  objektivat 
strategjike të Qeverisë, rreth të cilave është ndërtuar Strategjia e Mbrojtjes Shoqërore. 
Ngushtësisht e lidhur dhe në harmoni me procesin vijues të zbatimit të reformës të 
Mbrojtjes Shoqërore, është edhe sigurimi i shërbimeve të kujdesit shoqëror, një nga 
objektivat parësor të saj. Sigurimi i shërbimeve cilësore të kujdesit shoqëror mbështetet 
plotësisht nga Ligji mbi “Shërbimet e Kujdesit Shoqëror”, i cili i hapi rrugën ngritjes së 
sistemit të ri, me bazë komunitare të shërbimeve të integruara të kujdesit shoqëror.

Programi i përbashkët i Organizatës së Kombeve të Bashkuara “Askush të mos 
mbetet pas, faza e dytë”  (LNB2) synon të fuqizojë individët dhe grupet e përjashtuara 
që të kenë mundësi të barabarta në përdorimin e shërbimeve të kujdesit shoqëror, 
kësisoj, duke ndihmuar pjesëmarrjen e tyre në vendimmarrjen publike, për çështje 
që ndikojnë në jetën e tyre dhe në atë të shoqërisë shqiptare si edhe në rritjen e 
përgjegjshmërisë të institucioneve – sigurues të shërbimeve të kujdesit shoqëror. 

Programi LNB 2 është një program i rëndësishëm zhvillimi për qeverinë shqiptare, 
në veçanti për Ministrinë e Shëndetësisë dhe të Mbrojtjes Shoqërore, që është edhe 
partneri kryesor. Ky program zbatohet nga UNDP, UNICEF, UN Women, dhe UNFPA me 
mbështetje financiare të Agjencisë Zvicerane për Zhvillim dhe Bashkëpunim (SDC). 

Hartëzimi i Shërbimeve të Kujdesit Shoqëror, në përputhje të plotë me objektivat 
e programit LNB2 sjell informacion të plotë dhe gjithëpërfshirës mbi institucionet e 
përkujdesit shoqëror si edhe shërbimet që ato sigurojnë, të analizuara në disa drejtime. 
Përtej përshkrimit, ky ushtrim, nëpërmjet të dhënave të mbledhura nga burime 
parësore dhe dytësore të informacionit, nga specialistët e shërbimeve shoqërore në 
çdo bashki të vendit, ndihmon në krijimin e pasqyrës së plotë jo vetëm mbi tipologjinë 
dhe llojin e shërbimeve, por edhe rolin e tyre në plotësimin e nevojave shoqërore të 
përfituesve të shërbimeve. 

Hartëzimi i Shërbimeve të Kujdesit Shoqëror, i plotësuar edhe me të dhënat mbi 
ofruesit e shërbimeve, publike dhe “jo-publike”, sjell evidenca teknike të mjaftueshme, 
të plota dhe shumë dimensionale, të vlefshme për mbështetjen e debatit politik mbi 
drejtimet e zhvillimit të sistemit në të ardhmen, me qëllim realizimin e të drejtës së 
qytetarëve për mbrojtje shoqërore në çdo bashki të vendit.

I.   HYRJE
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II. 
SHKURTESA

AK  Aftësi të kufizuara

DRSHSH Drejtoritë Rajonale të Shërbimeve Shoqërore

LNB 2  Leave no one behind 2 (Askush të mos mbetet pas)

MIS  Menaxhimi i Sistemit të Informacionit për shërbimet  
  e kujdesit shoqëror 

MKR      Mekanizmi Koordinimit dhe Referimit

MSHMS      Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale 

NjMF      Njësia për Mbrojtjen e Fëmijëve

NjVNR      Njësia e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit

OJF      Organizata Jo Fitimprurëse

OKB      Organizata e Kombeve të Bashkuara

UNDP  Programi i Kombeve të Bashkuara për Zhvillim

SHSSH  Shërbimi Social Shtetëror

UN Women Fondi i Kombeve të Bashkuara për Gratë

UNFPA  Fondi i Kombeve të Bashkuara për Popullsinë 

UNICEF  Fondi i Kombeve të Bashkuara për Fëmijët
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III. 
PëRMBLEDHJE

Raporti i studimit “Hartëzimi i Shërbimeve të Përkujdesit Shoqëror” 
mbështetur në metodologjinë e ndërtuar për qëllim të këtij studimi, 
duke përdorur të dhëna dhe informacione të mbledhura nga punonjësit 
e sektorëve të mbrojtjes dhe shërbimeve shoqërore në të gjitha bashkitë 
e vendit,  analizon sistemin e shërbimeve të përkujdesit shoqëror në 
Shqipëri në drejtim të:

 Shërbimeve të ofruara për qytetarët në nevojë dhe mundësisë të 
tyre për të aksesuar shërbime.

 Përfituesve të shërbimeve të përkujdesit shoqëror dhe mundësisë 
së tyre për të plotësuar nevojën.

 Vlerësimit të kapaciteteve administrative dhe institucionale, 
njerëzore dhe financiare në raport me funksionimin efektiv të 
sistemit.

 Vlerësimit të nevojës për shërbime të përkujdesit shoqëror.

Studimi evidentoi se:
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a. Shërbimet e përkujdesit shoqëror si në numër e tipologji, janë të pamjaftueshme.

b. Shpërndarja e shërbimeve të përkujdesit shoqëror nuk është e njëtrajtshme nga 
pikëpamja gjeografike dhe nuk mbështetet mbi analizën e problemeve të tjera 
ekonomike e sociale të zonave të vendit. 

c. Shërbimet e përkujdesit shoqëror sipas grupeve përfituese nuk reflektojnë plotësisht 
nevojat e grupeve meqenëse ka grupe të mbi trajtuara, grupe të nëntrajtuara dhe 
grupe të patrajtuara. 

d. Shërbimet e përkujdesit shoqëror nuk përputhen ende me nevojën e përgjithshme 
dhe specifike të qytetarëve për shërbime. 

e. Sot në Shqipëri ofrojnë shërbime të përkujdesit shoqëror 391 institucione ose 16% më 
shumë sesa në vitin 2021. Këto institucione sigurojnë  1,147 shërbime të përkujdesit 
shoqëror ose 2,3 herë më shumë se sa në vitin 2021 për 36,642 përfitues,  individë në 
nevojë. Ndërsa  Institucionet “Jo-Publike” përbëjnë 39% të numrit të përgjithshëm, 
duke siguruar 46% të të gjitha shërbimeve për 62% të përfituesve, institucionet e 
tipit të “përzierë” përbëjnë 31% të numrit të përgjithshëm dhe sigurojnë 46% të 
shërbimeve për 18% të përfituesve. Institucionet publike përbëjnë 30% të numrit të 
përgjithshëm, dhe prej tyre përfitojnë 19% e individëve në nevojë. 

f. 15% e institucioneve janë kombëtare dhe mbulojnë të gjithë territorin, 14% janë 
rajonale dhe mbulojnë përkatësisht qarqet në të cilat institucionet janë ngritur dhe 
funksionojnë, ndërsa 71% e institucioneve janë lokale dhe sigurojnë shërbime për 
bashkitë përkatëse. 

g. Tirana siguron më shumë se 1/5 e shërbimeve (23%), e ndjekur nga Korça, 19% dhe 
Shkodra e Elbasani secila nga 11%, për të vijuar me qarqet e tjera, të cilat së bashku 
sigurojnë rreth 35% të shërbimeve. Por, edhe pse Qarku Tiranë siguron numrin më të 
madh të shërbimeve, për shkak të popullsisë gjithashtu të lartë në numër në qarkun 
Tiranë, numri i shërbimeve për 100 mijë banorë është sa 1/3 e numrit të shërbimeve 
të siguruara në Korçë dhe sa ½ e shërbimeve të siguruara në qarkun e Shkodrës. 

h. Shërbimet “Parashoqërore” përbëjnë 1/5 ose 21% të të gjitha shërbimeve, të pasuara 
nga ato “Komunitare” dhe “Qendrat Ditore” përkatësisht 14% dhe 13%. Shërbimet 
më pak të përhapura janë “Strehëzat” dhe “Kujdesi alternativ”, përkatësisht me 3%. 

i. Rreth 1/3 e shërbimeve ose 29% janë shërbime që sigurohen për “Individë të 
familjeve në nevojë”. Shërbimet për “Fëmijë me AK” (22%) përbëjnë grupin e dytë 
më të trajtuar. Këto dy shërbime përbëjnë 51% të të gjitha shërbimeve. Të gjitha 
shërbimet e tjera sëbashku përbëjnë 49% të shërbimeve.

j. Në 7 qarqe ofrohet çdo tipologji e shërbimeve. Vetëm në Qarkun e Dibrës, Lezhës 
dhe të Fierit mungojnë dy tipologji, përkatësisht në Dibër mungojnë Shërbime 
Rezidenciale dhe Kujdes Alternativ, në Lezhë mungojnë “Strehëzat” dhe “Shërbimet 
e Këshillimit”, ndërsa në Fier mungojnë Strehëza dhe Kujdes Alternativ. Në dy qarqe 
të tjera mungon nga një shërbim, përkatësisht në Gjirokastër mungojnë “Strehëzat” 
dhe në Kukës mungojnë shërbimet për “Familjen”. 

k. Në 7 bashki, përkatësisht në Libohovë, Këlcyrë, Dropull, Memaliaj, Mirditë, Fushë-
Arrëz, Himarë nuk ofrohet asnjë shërbim. Në 3 bashki, përkatësisht në Patos, 
Mallakastër, Divjakë ofrohet vetëm nga 1 shërbim. Në 6 bashki, përkatësisht në 
Kuçovë, Përmet, Tepelenë, Kolonjë, Has, Selenicë, ofrohen nga 2 shërbime. Në 7 
bashki, përkatësisht në Skrapar, Klos, Gramsh, Tropojë, Malësi e Madhe, Delvinë, 
Finiq, ofrohen nga 3 shërbime. Në 5 bashki, përkatësisht në Shijak, Belsh, Peqin, Vau 
i Dejës, Rrogozhinë, ofrohen nga 4 shërbime. Në 4 bashki, përkatësisht në Dimal, 
Bulqizë, Devoll, Konispol, ofrohen nga 5 shërbime. Në 1 bashki, në bashkinë Kavajë, 
ofrohen 7 shërbime. Në 5 bashki, përkatësisht në Poliçan, Roskovec, Kurbin, Pukë, 
Vorë ofrohen nga 8 shërbime.  Në 2 bashki, përkatësisht në Librazhd dhe Maliq, 
ofrohen nga 9 shërbime. Në 1 bashki, në bashkinë  Prrenjas ofrohen 10 shërbime. Në 
1 bashki, në bashkinë Cërrik ofrohen 11 shërbime. Në 19  bashkitë e tjera, përkatësisht 
në bashkinë Berat, Durrës, Krujë, Dibër, Mat, Elbasan,  Fier, Lushnje, Gjirokastër, Korçë, 
Pogradec, Pustec, Kukës, Lezhë, Shkodër, Tiranë, Kamëz, Vlorë dhe Sarandë, ofrohen 
më shumë se 11 shërbime, dmth ofrohen të gjitha tipologjitë e shërbimeve. 

l. Në  7 bashki, përkatësisht në Libohovë, Këlcyrë, Dropull, Memaliaj, Mirditë, Fushë-
Arrëz, Himarë nuk ofrohet asnjë shërbim për asnjë grup. Në 20 bashki, përkatësisht 
në Kuçovë, Shijak, Skrapar, Bulqizë, Klos, Belsh, Peqin, Gramsh, Patos, Mallakastër, 
Divjakë, Përmet, Tepelenë, Devoll, Has, Tropojë, Vorë, Rrogozhinë, Delvinë, Konispol, 
ofrohen shërbime vetëm për një grup në nevojë. Në 14 bashki, përkatësisht në 
Poliçan, Dimal, Cërrik, Librazhd, Prrenjas, Roskovec, Kolonjë, Kurbin, Malësi e Madhe, 
Pukë, Vau Dejës, Kavajë, Finiq, Selenicë, ofrohen shërbime për dy grupe në nevojë. 
Në 2 bashki, në Mat dhe Pustec ofrohen shërbime për 3 grupe në nevojë. Në 2 bashki 
të tjera, në bashkitë Kukës dhe Kamëz ofrohen shërbime për 4 grupe. Në 4 bashki, 
përkatësisht në Sarandë, Maliq, Fier, Dibër ofrohen shërbime për 5 grupe. Në 6 
bashki, përkatësisht në Berat, Krujë, Lushnje, Gjirokastër, Pogradec, Lezhë ofrohen 
shërbime për 6 grupe. Në bashkitë Vlorë dhe Durrës ofrohen shërbime për 7 grupe. 
Në Elbasan dhe Korçë ofrohen për 9 grupe, në Shkodër për 10 grupe, ndërsa në Tiranë 
ofrohen shërbime për të gjitha grupet. 

m. Të rinjtë në konflikt me ligjin, Viktimat e trafikut dhe të Rinjtë me probleme sociale dhe 
ekonomike janë grupimet më pak të trajtuara me shërbime. Vetëm 0,4% e shërbimeve 
parashoqërore, 0,6% e shërbimeve komunitare, 0,7% e qendrave ditore, 0,8% e 
shërbimeve të specializuara, 1% e shërbimeve në familje dhe 1,6% e shërbimeve të 
këshillimit, janë të orientuara për të ndihmuar mbrojtjen dhe përfshirjen sociale të 
të rinjve në konflikt me ligjin, grupimi më pak i trajtuar me shërbime të përkujdesit 
shoqëror. 1,2% e shërbimeve komunitare, 1,3% e shërbimeve parashoqërore, 1,6% e 

III.1  SHëRBIMET E PëRKUJDESIT                
          SHOQëROR DHE PëRFITUESIT E TYRE
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shërbimeve të këshillimit, 1,7% e shërbimeve të specializuara, 1,8% e shërbimeve të 
emergjencës dhe 2,4% e shërbimeve rezidenciale ofrohen për viktimat e trafikut. 

n. Individët me probleme ekonomike dhe sociale si edhe fëmijët me aftësi të kufizuara 
aksesojnë larmishmëri tipologjish të shërbimeve të kujdesit shoqëror. 

o. Të moshuarit, si kategoria e tretë, përfituese e 13% të shërbimeve të kujdesit shoqëror, 
përdor 20% të shërbimeve rezidenciale, 19% të shërbimeve të emergjencës, 17% të 
shërbimeve të qendrave ditore si edhe po kaq të shërbimeve në familje. 

p. Numri mesatar i përfituesve për çdo institucion dhe shërbim Jo-Publik është 2 herë më 
i lartë se sa i treguesi i institucioneve dhe shërbimeve publike dhe të përziera.

q. 73% e përfituesve të shërbimeve publike, i përkasin Institucioneve që financohen nga 
bashkitë, ndërsa 62% e përfituesve të shërbimeve Jo-Publike i takojnë institucioneve 
që financohen nga OJF lokale. Përfituesit e shërbimeve të kujdesit shoqëror janë 
kryesisht fëmijët deri 16 vjeç (47%), të pasuar nga grup mosha 25 deri 65 vjeç. Të 
moshuarit mbi 65 vjeç përbëjnë vetëm 12% të përfituesve.

r. Në Tiranë (qarku me numrin më të lartë të përfituesve dhe shërbimeve) mesatarisht 
një shërbim i përkujdesit shoqëror përfitohet nga rreth 6 herë më shumë përfitues se 
sa në Dibër (qarku me numrin më të ulët të shërbimeve dhe përfituesve).

s. 22 % e institucioneve ose 85 institucione janë ende të paliçensuara. Këto janë kryesisht 
institucione lokale ( nivel bashkie). 

a. 3,753 punonjës planifikojnë, administrojnë, sigurojnë dhe ofrojnë shërbime të 
përkujdesit shoqëror në të gjithë vendin, në bashki dhe institucione të përkujdesit 
shoqëror, qofshin publike, private ose të përziera. 78% e tyre ose 2,916 punonjës janë 
drejtëpërsëdrejti të angazhuar me funksionimin e shërbimeve të përkujdesit shoqëror 
në institucione, ndërsa 22% ose 837 punonjës mbështesin funksionimin e sistemit të 
shërbimeve të përkujdesit shoqëror në bashkitë e vendit. 

b. 81% e stafit të institucioneve i përket gjinisë femërore, ndërsa 67% e stafit është me 
arsim të lartë. Gjithashtu 67% e stafit është e angazhuar në sigurimin e shërbimeve 
të përkujdesit shoqëror, 23% është staf mbështetës, ndërsa drejtuesit përbëjnë 10% 
të të gjithë burimeve njerëzore. 85% e stafit është i angazhuar me kontratë me kohë 
të plotë, ndërsa pjesa tjetër, me kontratë me kohë të pjesshme. 214 punonjës janë të 
angazhuar si vullnetarë, në institucionet e tre qarqeve të vendit, përkatësisht në Korçë 
(16 vullnetarë), Shkodër (46 vullnetarë)dhe Tiranë (152 vullnetarë). 

c. Çdo punonjësi i takon të kujdeset mesatarisht për 6 (Gjirokastra) deri 18 (Kukësi) 
përfitues shërbimesh.

a. Individët në nevojë ekonomike dhe sociale përbëjnë grupin me peshën 
më të madhe, 31%, i pasuar nga “Të moshuarit”(24%), “Të rritur 
AK”(18%), “Fëmijë në kushte kritike” (10%), “Pa strehë”(6%), “Gra” 
(5%), “Fëmijë AK” (4%) dhe “Të rinj në nevojë” (1%).

b. Qarku me numrin në të vogël të individëve në nevojë në raport me 
popullsinë, është Gjirokastra, ndërsa ai me përqindjen më të lartë është 
Tirana.

c. Përfituesit e shërbimeve të përkujdesit shoqëror përfaqësojnë vetëm 
3,4% të përfituesve të ndihmës monetare, gjë e cila kërkon trajtimin 
me përparësi të nevojës të fuqizimit të shërbimeve ekzistuese si edhe të 
ndërtimit të shërbimeve të reja. 

d. Vlerësimi cilësor argumenton nevojën e ndërtimit të 384 shërbimeve 
të tjera,  nga të cilat rreth 25%  duhet të shërbejnë për të moshuarit, 
ndërsa 18% për të rritur me aftësi të kufizuar.  

III.2  KAPACITETET INSTITUCIONALE Në                       
          FUNKSION Të SISTEMIT Të SHëRBIMEVE 
          Të PëRKUJDESIT SHOQëROR

III.3  VLERëSIMI I NEVOJëS
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“Hartëzimi i Shërbimeve të Kujdesit Shoqëror” sjell një pasqyrë të plotë dhe gjithëpërfshirëse të 
sistemit të shërbimeve të kujdesit shoqëror, nëpëmjet analizës së të dhënave dhe të informacionit, 
të mbledhur për qëllim të këtij studimi, në katër drejtime themelore, përkatësisht:

 Analiza e situatës së Shërbimeve të Kujdesit Shoqëror dhe Institucioneve që i sigurojnë ato

 Përfituesit e shërbimeve të kujdesit shoqëror

 Burimet njerëzore, financiare dhe institucionale në funksion të sigurimit të shërbimeve të 
kujdesit shoqëror

 Vlerësimi i nevojës për shërbime të kujdesit shoqëror

Ndonëse Hartëzimi i Shërbimeve të Kujdesit Shoqëror është një studim i përsëritur, përkatësisht 
në 2018 dhe 2021, në studimin e tanishëm janë përfshirë disa elementë të rinj, të patrajtuar më 
parë, përkatësisht:

 Harmonizimi i analizës të shërbimeve me analizën e kapaciteteve ofruese të shërbimeve, jo 
vetëm të kapaciteteve të institucioneve por edhe të bashkive, të cilat nëpërmjet strukturave 
të tyre udhëheqin, organizojnë, drejtojnë dhe monitorojnë shërbimet e kujdesit shoqëror.

 Vlerësimi i nevojës për Shërbime të Kujdesit Shoqëror, jo vetëm nëpërmjet analizës të të 
dhënave mbi përfituesit e programeve të mbrojtjes sociale, si të atyre monetare edhe të 
atyre të shërbimeve, por edhe nëpërmjet analizës të nevojës të paplotësuar me shërbime të 
kujdesit shoqëror.

 Analiza e krahasuar e shërbimeve 2023/2021 me qëllim identifikimin e arritjeve, problemeve 
dhe sfidave.

V.1.1   Instrumentat dhe modeli i kërkimit

Në këtë studim është përdorur metoda përshkruese dhe analitike e studimit, e ndërtuar si një 
kombinim i (a) të dhënave sasiore dhe cilësore, nga burime parësore, nëpërmjet intervistave ballë 
për ballë me punonjësit e shërbimeve shoqërore në çdo bashki të vendit, dhe (b) të dhënave sasiore, 
nga burime dytësore, të prodhuara nga statistikat zyrtare në nivel bashkie.

Pyetësori (shtojcë 1) i strukturuar me pyetje gjysëm të hapura është përdorur si instrument 
i mbledhjes të të dhënave parësore, ndërsa “tabela format Excel” (shtojcë 2) është përdorur  për 
mbledhjen e të dhënave dytësore. Të dhënat u mblodhën në terren, nga ekipi i krijuar për qëllim të 
këtij studimi. 

V.1.2   Analiza përshkruese e të dhënave 

Kjo analizë shërben për të prodhuar një listë të detajuar të të gjitha shërbimeve që ofrohen në 
Shqipëri, sipas shpërndarjes gjeografike, nivelit të qeverisjes (kombëtar, rajonal ose lokal) si edhe 
llojit të shërbimeve e tipologjisë së tyre, sipas përcaktimeve të ligjit 121/2016 mbi “Shërbimet e 
Kujdesit Social”, neni 8. 

Kështu: 

Shërbimet parashoqërore  konsiderohen  si shërbime  komunitare  dhe  ofrohen nga  
strukturat e posaçme të shërbimeve shoqërore në kuptim të ligjit për shërbimet e 
kujdesit shoqëror.

Shërbime rezidenciale janë shërbimet që ofrohen në qendrat rezidenciale dhe, 
në çdo rast, përfshijnë të paktën shërbime të kujdesit 24-orësh dhe afatgjatë për 
individë në nevojë. 

Shërbime komunitare janë shërbime gjysmëditore ose të plotë ditore, të ofruara në 
qendra ditore, sipas kategorisë së përfituesve. 

Shërbimet në familje janë shërbimet e kujdesit shoqëror që ofrohen në familje për 
të moshuar dhe persona me aftësi të kufizuara,  të cilët e kanë të pamundur të 
marrin  shërbime ditore komunitare apo rezidenciale. 

Shërbime të specializuara janë shërbimet që ofrohen në nivel kombëtar, rajonal 
apo bashkie nga profesionistë të specializuar në fusha të caktuara. 

Shërbim këshillimi është shërbimi i siguruar nga profesionistë të fushave të 
përcaktuara për individë në nevojë. 

Shërbimi i emergjencës 72 orë u ofrohet individëve  që kanë nevojë për asistencë 
të menjëhershme për shkak të një situate që  u kërcënon jetën dhe  shëndetin, të 
cilëve  u sigurohet minimalisht në  mënyrë të menjëhershme akomodimi,  ushqimi 
dhe mjedisi i mbrojtur. 

Shërbimi  i përkujdesjes  alternative  siguron  zhvillimin, arsimimin,  shëndetin  
dhe  mirëqenien e fëmijës  dhe  i ofrohet fëmijës  kur nuk është në interesin më 
të lartë të tij të qëndrojë në një mjedis  familjar të caktuar, sipas përcaktimit  të 
legjislacionit  në  fuqi.  

Shërbimet gjithashtu përshkruhen edhe sipas mënyrës së  financimit. 

Klasifikimi i shërbimeve është bërë sipas tipologjisë së tyre, në përputhje me ligjin, përkatësisht 
në shërbime:

 Parashoqërore 

 Residenciale 

 Komunitare 

 Të specializuara

 Këshillim 

 Emergjencë

 Kujdes alternativ

V.  METODOLOGJIA
V.1    METODA E STUDIMIT DHE 
          CILëSITë E SAJ
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Gjithashtu në përputhje me nenin 6 të ligjit mbi “Shërbimet Sociale”, përfituesit e shërbimeve 
sociale për çdo bashki janë analizuar sipas përbërjes dhe gjinisë, përkatësisht sipas kategorive: 

 Familje në nevojë

 Fëmijë jashtë kujdesit prindëror

 Fëmijë me aftësi të Kufizuar

 Të rinj nga familje të përjashtuara

 Të rinj në konflikt me ligjin

 Të rritur me aftësi të kufizuar

 Viktima të dhunës në familje

 Viktima të trafikut.

 Të moshuar në nevojë

 Të tjerë 

Në përputhje me nenin 9 të të njëjtit ligj, shërbimet sociale në bazë të mënyrës së financimit 
klasifikohen në:

 Shërbime Publike, përkatësisht të administruara dhe financuara nga:
• Qeveria qendrore
• Qarku
• Bashkia
• Formë e përzier

 Shërbime “Jo-Publike”, përkatësisht të administruara dhe financuara nga:
• Organizata Ndërkombëtare
• OJF Lokale
• Fondacione/Financues private
• Formë e përzier

 Shërbime të përziera

V.1.3   Analiza plotësuese mbështetur në të dhëna nga burime dytësore 

Të dhënat dhe informacioni i siguruar nga bashkitë nëpërmjet analizës përshkruese janë 
pasuruar me të dhëna mbi Strukturën Demografike, Popullsinë, Përfituesit e programeve të 
mbrojtjes shoqërore, aktive dhe pasive, aplikuesit e programeve, pavarësisht nga përfitimi i 
mbështetjes, si edhe analiza e rasteve të paraqitura në bashki.

V.2   MBLEDHJA E Të DHëNAVE Në TERREN

Të dhënat e mbledhura sipas modelit të kërkimit të përshkruar më lart janë organizuar në 
tabela të përgatitura më parë. Të dhënat u përpunuan në tre nivele, përkatësisht në nivel bashkie, 
qarku dhe kombëtar. 

Të dhënat janë organizuar dhe klasifikuar plotësisht në përputhje me kërkesat e studimit, siç 
vijojnë:

 Të dhënat mbi shërbimet: Një listë e plotë e të gjitha shërbimeve që ofrohen sot në Shqipëri, 
së bashku me institucionet që i ofrojnë, në 61 bashkitë e vendit, të organizuara sipas llojit të 
institucioneve dhe mënyrës së administrimit e financimit të tyre, tipologjisë së shërbimeve, 
grupeve përfituese, qarqeve të vendit, mbulesës gjeografike dhe statusit të liçensimit.

 Të dhënat mbi përfituesit e shërbimeve, të klasifikuara sipas gjinisë, grup moshës, llojit të 
përjashtimit, si edhe llojit të shërbimit të përfituar. 

 Të dhënat mbi burimet njerëzore në funksion të sigurimit të shërbimeve të kujdesit shoqëror, 
në bashki dhe në institucione, të klasifikuara sipas numrit, gjinisë, funksionit dhe nivelit 
arsimor. 

 Të dhëna rreth strukturave institucionale, të ngritura për të udhëhequr, administruar e 
mbështetur ofrimin e shërbimeve të kujdesit shoqëror, të plotësuara me të dhënat mbi 
programet e kualifikimit të ofruara në çdo bashki si edhe nevojën për investime të mëtejshme 
në drejtim të rritjes profesionale. 

 Të dhëna rreth mundësive financiare të bashkive për të ofruar shërbime të cilësishme të 
kujdesit social, në përputhje me nevojën.

 Të dhëna mbi nevojën e paplotësuar me shërbime të kujdesit shoqëror.

 Të dhëna mbi sfidat me të cilat përballet qeverisja vendore në përpjekje për të siguruar 
shërbime të cilësishme të kujdesit shoqëror.
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Sot në Shqipëri ofrojnë shërbime të përkujdesit shoqëror 391 institucione ose 16% më 
shumë se sa në vitin 2021. Këto institucione ofrojnë 1,147 shërbime të përkujdesit shoqëror 
ose 2,3 herë më shumë se sa në vitin 2021 për 36,642 përfitues,  individë në nevojë (Tabela 1). 

Tabela 1: Qendrat e përkujdesit shoqëror, shërbimet dhe përfituesit sipas qarqeve, 
mënyrës së administrimit dhe financimit, numër dhe përqindje

Qarqet
Institutucione Shërbime Përfitues

Gjithsej Publike Jo Publike Përzier Gjithsej Publike Jo Publike Përzier Gjithsej Publike Jo Publike Përzier

Berat 13 8 1 4 55 29 6 20 1,011 269 315 427

Durrës 29 8 19 2 99 28 66 5 3,181 607 1,829 745

Dibër 14 3 6 5 48 10 22 16 515 140 114 261

Elbasan 29 3 10 16 128 12 53 63 1,856 114 606 1,136

Fier 25 11 9 5 56 29 18 9 1,791 552 802 437

Gjirokastër 11 5 4 2 33 17 12 4 483 274 55 154

Korçë 46 11 19 16 214 53 89 72 3,223 503 1,503 1,217

Kukës 6 5 1 21 18 3 280 131 149

Lezhë 11 7 4 33 19 14 825 587 238

Shkodër 49 23 22 4 130 69 55 6 6,799 1,449 4,892 458

Tiranë 140 32 54 54 256 67 185 4 14,984 2,579 12,055 350

Vlorë 18 8 2 8 74 25 7 42 1,694 480 65 1,149

Shuma 391 117 153 121 1,147 357 532 258 36,642 7,098 22,823 6,721

Në % 100 30 39 31 100 31 46 22 100 19 62 18 

Burimi: Studimi, Maj 2023
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Siç tregon tabela 1, Institucionet “Jo-Publike” përbëjnë 39% të numrit të përgjithshëm, duke siguruar 46% 
të të gjitha shërbimeve për 62% të përfituesve. Institucionet e tipit të “përzierë” përbëjnë 31% të numrit të 
përgjithshëm dhe sigurojnë 46% të shërbimeve për 18% të përfituesve. Institucionet publike përbëjnë 30% të 
numrit të përgjithshëm, nga të cilët përfitojnë 19% e individëve në nevojë. 

Institucionet e kujdesit shoqëror mbulojnë me shërbime të gjithë territorin e vendit. Pavarësisht vendodhjes 
së tyre gjeografike, institucionet ofrojnë shërbime për individë në nevojë nga e gjithë Shqipëria (institucione 
kombëtare), nga qarqet (rajonale) ose vetëm nga bashkitë (lokale). Institucionet kombëtare janë kryesisht 
publike dhe të financuara nga buxheti i shtetit, nëpërmjet Shërbimit Social Shtetëror. Institucionet rajonale janë 
kryesisht Jo-Publike dhe të financuara nga burime private, ndërsa institucionet lokale janë ose Publike dhe të 
financuara nga bashkitë dhe/ose burime të përziera, ose Jo-Publike dhe të financuara nga OJF lokale, donatorë 
ose burime të përziera. Tabela 2 sjell informacion të detajuar mbi shpërndarjen gjeografike të institucioneve si 
edhe mbulimin e territorit si edhe mbi statusin e liçensimit të institucioneve. Të dhënat dëshmojnë se 22% e 
institucioneve ose 85 institucione janë të paliçensuara ende. Këto janë kryesisht Institucione Lokale. 

Tabela 2: Shpërndarja gjeografike e qendrave të përkujdesit shoqëror, mbulimi i territorit 
dhe statusi i liçensimit 

Qarqet
Mbulimi I territorit me shërbime nga institucionet Statusi liçensimit

Gjithsej
Të gjithë 

vendin
Qarqet Bashkitë Po Jo

Berat 13 3 3 7 12 1

Durrës 29 7 8 14 28 1

Dibër 14 4 10 11 3

Elbasan 29 6 9 14 17 12

Fier 25 2 23 12 13

Gjirokastër 11 3 1 7 5 6

Korçë 46 4 14 28 25 21

Kukës 6 6 6

Lezhë 11 3 8 9 2

Shkodër 49 14 4 31 29 20

Tiranë 140 15 7 118 140

Vlorë 18 3 5 10 12 6

Shuma 391 60 55 276 306 85

Në % 100 15 14 71 78 22 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Në përputhje me të dhënat e tabelës 2 është ndërtuar edhe Figura 1, e cila paraqit mbulimin e territorit me 
shërbime nga institucionet e kujdesit shoqëror. Siç edhe vërehet, 15% e institucioneve janë Kombëtare dhe 
mbulojnë të gjithë territorin, 14% janë Rajonale dhe mbulojnë përkatësisht qarqet në të cilat institucionet 
janë ngritur dhe funksionojnë, ndërsa 71% e institucioneve janë Lokale dhe sigurojnë shërbime për bashkitë 
përkatëse.

Figura 1: Mbulimi i territorit me shërbime nga institucionet e përkujdesit shoqëror

Burimi: Studimi, Maj 2023

Tabela 3 sjell informacion të detajuar mbi kategorizimin e shërbimeve sipas llojit, mënyrës së administrimit 
dhe financimit të institucioneve që i sigurojnë këto shërbime. Siç konstatohet, rreth 60% e shërbimeve të 
institucioneve publike administrohen dhe financohen nga bashkitë, ndërsa pak më shumë se 50% e shërbimeve 
të institucioneve “Jo-Publike” administrohen dhe financohen nga OJF lokale. Burimet private financojnë 31% 
të shërbimeve “Jo-Publike”, ndërsa buxheti i shtetit, nëpërmjet Shërbimit Social Shtetëror financon 26% të 
shërbimeve të institucioneve publike.  

Të gjithë vendin
15%

Qarqet
14%

Bashkitë
71%
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Tabela 3: Shërbimet e përkujdesit shoqëror sipas qarqeve, financuesit, numër dhe përqindje

Qarqet
A. Institucione publike B. Institucione jo publike

C. Përzier
Gjithsej Qendrore Qarku Bashkia Përzier Gjithsej OJF lokale Org. Nd. Privat Përzier

Berat 29 16 0 11 2 6 0 6 0 0 20

Durrës 28 8 0 16 4 66 52 8 3 3 5

Dibër 10 2 8 0 22 4 3 12 3 16

Elbasan 12 4 0 8 0 53 12 11 12 18 63

Fier 29 2 2 23 2 18 15 0 3 0 9

Gjirokastër 17 0 0 4 13 12 0 0 12 0 4

Korçë 53 16 0 36 1 89 16 2 71 0 72

Kukës 18 0 0 4 14 0 3

Lezhë 0 19 11 0 8 0 14

Shkodër 69 15 0 54 0 55 14 23 16 2 6

Tiranë 67 31 0 32 4 185 152 5 28 0 4

Vlorë 25 0 0 16 9 7 0 5 0 2 42

Shuma 357 92 4 212 49 532 276 63 165 28 258

Në % 100 26 1 59 14 100 52 12 31 5 100 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 2 paraqit të plotë peshën e institucioneve, shërbimeve dhe përfituesve, përkatësisht të grupuara 
sipas llojit të institucioneve si edhe sipas mënyrës së financimit. Siç edhe ri-konfirmohet, Institucionet Publike 
të financuara nga bashkitë (49%) sigurojnë pjesën më të madhe të shërbimeve (59%) për përqindjen më të 
lartë të përfituesve (73%), të pasuar nga institucionet “Jo-Publike” që financohen nga OJF-të lokale (52% të 
shërbimeve për 62% të përfituesve). Institucionet “Jo-Publike” të financuara nga burime private janë grupi i 
tretë i rëndësishëm nisur nga pesha në totalin e institucioneve “Jo-Publike” (31%), ndërsa sigurojnë 31% të 
shërbimeve “Jo-Publike” për 22% të përfituesve. 

Institucionet e llojit të “Përziera”, institucione të kombinuara “Publike” dhe “Jo-Publike” përfaqësojnë 31% të 
numrit të përgjithshëm të institucioneve, ndërsa sigurojnë 22% të shërbimeve për 18% të përfituesve. 

Figura 2 ilustron edhe peshën e institucioneve të “Përziera” si në kategorinë e institucioneve publike ashtu 
edhe në kategorinë e institucioneve “Jo-Publike”. Këto institucione janë të bashkëfinancuara ose nga burime 
të ndryshme “Publike” ose nga burime të ndryshme ““Jo-Publike””.   Institucionet “Publike-të Përziera” kanë 
peshë më të konsiderueshme se sa ato “Jo – Publike, të Përziera”, sepse ndërsa përbëjnë 30% të numrit të 
përgjithshëm të institucioneve, sigurojnë 14% të shërbimeve për 13% të përfituesve, përkundrejt 5% të 
shërbimeve dhe 3% të përfituesve, që sigurojnë institucionet e financimit të “Përzier” nga burime “Jo-Publike”. 

Sa i përket institucioneve publike të financuara nga buxheti i shtetit, nëpërmjet Shërbimit Social Shtetëror 
( Publike-Qendrore), ato përbëjnë21% të numrit të përgjithshëm të institucioneve dhe sigurojnë 26% të 
shërbimeve për 14% të përfituesve.  
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Krahasimi i renditjes së qarqeve sipas numrit të shërbimeve në vitin 2023 me vitin 2021 në figurën 3, dëshmon 
se Qarqet e Dibrës, Beratit, Fierit, Korçës janë përmirësuar, ndërsa qarqet e Gjirokastrës, Lezhës, Shkodrës, 
Elbasanit, Durrësit janë përkeqësuar në renditje.  

Figura 4 paraqit shpërndarjen e shërbimeve sipas qarqeve në përqindje. Dukshëm konstatohet se Tirana 
siguron më shumë se 1/5 e shërbimeve (23%), e ndjekur nga Korça, 19% dhe Shkodra e Elbasani secila nga 11%, 
për të vijuar me qarqet e tjera, të cilat sëbashku sigurojnë rreth 35% të shërbimeve. 

Figura 4: Shpërndarja e shërbimeve sociale sipas qarqeve, %

Burimi: Studimi, Maj 2023

Megjithatë renditja e qarqeve sipas numrit të shërbimeve mesatarisht për 100 mijë banorë është më 
domethënëse për të kuptuar peshën e shërbimeve përkundrejt nevojave të qytetarëve si edhe për të vlerësuar, 
ndonëse në mënyrë tepër sipërfaqësore, mundësinë e qytetarëve për të aksesuar shërbime. (Figura 5). Eshtë 
përdorur treguesi “shërbime për 100 mijë banorë” në vend të treguesit “ shërbime për banorë” sepse numri i 
shërbimeve është relativisht i ulët në krahasim me popullsinë, për rrjedhojë figura nuk do të pasqyronte 
informacion të cilësishëm nëse do të konsiderohej treguesi i shërbimeve për banorë.

Figura 5: Shpërndarja e shërbimeve sociale për 100 mijë banorë

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 2: Institucionet, shërbimet, përfituesit sipas mënyrës së financimit dhe administrimit, 
në përqindje

Burimi: Studimi, Maj 2023

Renditja e qarqeve sipas numrit të përgjithshëm të shërbimeve tregon se Qarku i Kukësit siguron numrin më 
të vogël të shërbimeve, ndërsa Qarku i Tiranës është qarku me numrin më të lartë të shërbimeve (Figura 3). 

Figura 3: Shërbimet sociale sipas qarqeve 2021/2023

Burimi: Studimi, Maj 2023
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Siç vërehet lehtësisht nga të dhënat e figurës 5, edhe pse Qarku Tiranë siguron numrin më të madh të 
shërbimeve, për shkak të popullsisë gjithashtu të lartë në numër në qarkun Tiranë, numri i shërbimeve për 100 
mijë banorë është sa 1/3 e numrit të shërbimeve të siguruara në Korçë dhe sa ½ e shërbimeve të siguruara në 
qarkun e Shkodrës. 

Shërbimet e kujdesit shoqëror sipas tipologjisë dhe grupeve përfituese janë paraqitur përkatësisht në figurat 
6 dhe 7. Figura 6 tregon se Shërbimet “Parashoqërore”përbëjnë 1/5 ose 21% të të gjitha shërbimeve, të pasuara 
nga ato “Komunitare” dhe “Qendrat Ditore” përkatësisht 14% dhe 13%. Shërbimet më pak të përhapura janë 
“Strehëzat” dhe “Kujdesi alternativ”, përkatësisht me 3%. 

Figura 6: Shpërndarja e shërbimeve sociale sipas tipologjisë, përqindje

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 7 paraqit përbërjen e shërbimeve të kujdesit shoqëror sipas grupeve përfituese. Siç konstatohet, 
rreth 1/3 e shërbimeve ose 29% janë shërbime që sigurohen për “Individë të familjeve në nevojë”. Shërbimet 
për “Fëmijë me AK” (22%) përbëjnë grupin e dytë më të trajtuar. Këto dy shërbime përbëjnë 51% të të gjitha 
shërbimeve. Të gjitha shërbimet e tjera sëbashku përbëjnë 49% të shërbimeve, përkatësisht shërbime për të 
moshuar (13%), për fëmijë jashtë kudjesit prindëror (8%), për “ Viktima të dhunës”(8%), për të “Rritur AK” 
(6%), për “Romë&Egjyptianë”(4%) si edhe për të “Rinj në nevojë”. Grupi më pak i trajtuar është grupi “Viktimat e 
trafikut”, për të cilat ofrohet vetëm 1,5% e shërbimeve. 
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Figura 7: Shpërndarja e shërbimeve sociale sipas grupeve

Burimi: Studimi, Maj 2023

Me interes është analiza e kryqëzuar e shërbimeve sipas tipologjisë dhe llojeve të shërbimeve (llojeve të 
institucioneve që ofrojnë shërbimet) si edhe analiza sipas tipologjisë dhe grupeve përfituese. Tabela 4 pasqyron 
të gjitha shërbimet sipas tipologjisë të kategorizuara edhe sipas llojit të institucioneve që ofrojnë shërbimet. 

Tabela 4: Shërbimet sipas tipologjisë, llojit të qendrave të përkujdesit shoqëror dhe mënyrës së financimit, 
numër dhe përqindje
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Tabela 4: Shërbimet sipas tipologjisë, llojit të qendrave të përkujdesit shoqëror dhe mënyrës së 
financimit

Shërbimet 
sipas llojit të 
institucioneve

Gjithsej Parashoqërore Rezidenciale Strehëza Komunitare
Qendër 

zhvillimi
Qendër 

ditore
Familje

Të 
specializuara

Këshillim
Situatë 

emergjence
Kujdes 

alternativ

Publike 357 80 27 7 44 24 45 26 39 10 42 13

Qendrore 92 20 19 2 5 5 8 3 12 2 11 5

Qarku 4 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

Bashkia 212 44 6 5 34 14 31 21 22 6 24 5

Të përziera 49 14 2 0 5 5 6 2 5 1 6 3

Jo publike 532 113 46 19 77 25 64 46 56 29 40 17

OJF 276 66 16 11 41 17 35 21 27 23 14 5

Donatorë 63 16 2 1 14 0 5 6 9 3 5 2

Privatë 165 26 27 7 19 6 19 14 15 3 19 10

Të përziera 28 5 1 0 3 2 5 5 5 0 2 0

Të përziera 258 45 10 4 42 11 39 27 25 22 28 5

Gjithsej 1,147 238 83 30 163 60 148 99 120 61 110 35

Në % 100 21 7 3 14 5 13 9 10 5 10 3 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Të dhënat e tabelës 4 u përdorën për ndërtimin e figures 8 në vijim, e cila tregon qartë se tipologjia e shër-
bimeve thuajse nuk ka asnjë ndikim nga mënyra e financimit të institucioneve/shërbimeve. Por, nuk mund të 
konfirmohet e njëjta gjetje për raportin ndërmjet shërbimeve sipas tipologjisë dhe mënyrës së financimit të 
shërbimeve të të njëjtit lloj (pra Brenda grupit “Publike” ose grupit “Jo-Publike”).

Figura 8: Shpërndarja e shërbimeve sociale sipas tipologjisë dhe mënyrës së financimit

Burimi: Studimi, Maj 2023
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Siç tregojnë figurat 9 dhe 10, ekziston një lidhje ndërmjet tipologjisë së shërbimeve si edhe mënyrës së 
financimit të tyre. 

Kështu (figura 9), nga shërbimet publike, shërbimet e financuara nga qeveria qendrore (buxheti i shtetit) 
si edhe bashkitë, karakterizohen nga larmishmëria si edhe një shpërndarje relativisht e drejtë ndërmjet 
tipologjive të ndryshme. Ndërsa tek tipologjia “Rezidenciale” është fuqishëm e pranishme tek shërbimet publike 
të financuara nga buxheti i shtetit, tipologjia “Komunitare” dhe “në Familje” është dukshëm e pranishme tek 
shërbimet publike të financuara nga bashkitë. Tipologjia e shërbimeve të tjera të financuara nga burimet e 
qarkut ose të përziera është më e varfër.  

Figura 9: Shpërndarja e shërbimeve publike sipas tipologjisë dhe mënyrës së financimit

Burimi: Studimi, Maj 2023

Ndërmjet Shërbimeve Jo-Publike (figura 10), shërbimet e financuara nga OJF dhe Burime Private shfaqen 
më të shumllojshme sipas tipologjisë. Tek Shërbimet Jo-Publike të financuara nga OJF dominojnë Shërbimet e 
këshillimit, ndërsa tek Shërbimet e financuara nga Burime Private dominojnë ato Rezidenciale. 

Figura 10: Shpërndarja e shërbimeve jo-publike sipas tipologjisë dhe mënyrës së financimit

Burimi: Studimi, Maj 2023

Analiza e shërbimeve sipas tipologjisë dhe qarqeve (Tabela 5) tregon se në përgjithësi shkalla e shpërndarjes 
së shërbimeve sipas tipologjisë është deri diku e njëtrajtshme. Vetëm në Qarkun e Dibrës, Lezhës dhe të Fierit 
mungojnë dy tipologji, përkatësisht në Dibër mungojnë Shërbime Rezidenciale dhe Kujdes Alternativ, në Lezhë 
mungojnë “Strehëzat” dhe “Shërbimet e Këshillimit”, ndërsa në Fier mungojnë Strehëza dhe Kujdes Alternativ. 
Në dy qarqe të tjera mungon nga një shërbim, përkatësisht në Gjirokastër mungojnë “Strehëzat” dhe në Kukës 
mungojnë shërbimet për “Familjen”. Në 7 qarqet e tjera ofrohet çdo tipologji e shërbimeve. 

Pavarësisht këtij shpjegimi, së pari analiza sipas “Qarqeve”, sidomos për qarqet tek të cilat ofrohen të gjitha 
tipologjitë, nuk identifikon plotësisht shërbimet e munguara, sepse shërbimet mund të sigurohen në qendrën 
e qarkut por të mungojnë në bashkitë e tjera të qarkut. Së dyti, pavarësisht sqarimeve, trainimeve si dhe 
përsëritjes së këtij ushtrimi në intervale kohore relativisht të afërta, administrata e bashkive përgjegjëse për 
shërbimet e kujdesit shoqëror ende ka mangësi në njohjen dhe përvetësimin e përkufizimit të shërbimeve si 
edhe identifikimin e dallimeve ndërmjet tipologjive të ndryshme. Për rrjedhojë, analiza sipas tipologjisë është 
orientuese dhe vlerësuese por kurrsesi nuk mund të konsiderohet burimi thelbësor dhe i vetëm i vlerësimit.

Qendrore Qarku Bashkia Të përziera

OJF Donatorë Privatë Të përziera
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Tabela 5: Shërbimet sipas tipologjisë dhe qarqeve, numër

Shërbimet 
sipas llojit të 
institucioneve

Gjithsej Parashoqërore Rezidenciale Strehëza Komunitare
Qendër 

zhvillimi
Qendër 

ditore
Familje

Të 
specializuara

Këshillim
Situatë 

emergjence
Kujdes 

alternativ

Berat 55 13 3 1 5 4 10 4 7 2 5 1

Durrës 99 24 7 5 16 7 9 12 11 5 1 2

Dibër 48 13 0 1 10 3 8 4 3 2 4 0

Elbasan 128 24 5 2 19 10 20 15 14 4 11 4

Fier 56 13 1 0 14 2 12 6 2 1 5 0

Gjirokastër 33 11 2 0 6 2 2 3 1 1 2 3

Korçë 214 27 14 6 28 11 27 31 20 18 25 7

Kukës 21 6 0 1 3 1 2 0 1 2 4 1

Lezhë 33 7 3 0 2 1 7 3 2 0 6 2

Shkodër 130 27 18 2 22 0 6 10 20 1 13 11

Tiranë 256 59 26 11 27 15 35 7 29 16 28 3

Vlorë 74 14 4 1 11 4 10 4 10 9 6 1

Shuma 1,147 238 83 30 163 60 148 99 120 61 110 35 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Analiza e thelluar e shërbimeve të përkujdesit shoqëror në nivel bashkie është jo vetëm domethënëse në 
raport me qëllimin e këtij studimi, por edhe funksionale sepse  ofron - evidenca të mirë argumentuara mbi 
drejtimet në të cilat bashkitë dhe partnerët e tyre duhet të orientojnë vëmëndjen për ngritjen e shërbimeve të 
reja si edhe forcimin e zhvillimin e shërbimeve ekzistuese.  

Kështu, figurat 11, 12 dhe 13 rendisin bashkitë sipas numrit të shërbimeve që ato sigurojnë, të grupuara në 
tre kategori, përkatësisht: bashki që sigurojnë deri 11 shërbime, bashki që sigurojnë 12 deri 44 shërbime dhe 
bashki që sigurojnë mbi 44 shërbime. Grupimi është mbështetur tek numri “11 shërbime” meqenëse 11 janë 
tipologjitë e konsideruara, për rrjedhojë një bashki që siguron të paktën 11 shërbime ka mundësi të sigurojë 
të gjitha tipologjitë që kushtëzon ligji. Bashkitë që sigurojnë deri 11 shërbime, qartësisht konkludohet se kanë 
mungesa në tipologji shërbimesh. Megjithatë, në vijim, në kapitullin përkatës, shërbimet do të analizohen 
edhe sipas tipologjive edhe sipas grupeve përfituese. 

 Figura 11: Bashki që ofrojnë deri në 11 shërbime

Burimi: Studimi, Maj 2023
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Figura 12: Bashki që ofrojnë 11 deri 44 shërbime

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 13: Bashki që ofrojnë mbi 44 shërbime

Burimi: Studimi, Maj 2023

Për të plotësuar dhe përmbyllur analizën e shërbimeve të kujdesit shoqëror, përdorim të dhënat e 
integruara të shërbimeve sipas tipologjisë dhe të grupeve që i përfitojnë këto shërbime (figura 14 dhe tabela 
12 në Shtojcën 3). 

Këto të dhëna dëshmojnë qartë se:

1. Të rinjtë në konflikt me ligjin, të rinjtë me probleme sociale, të pastrehët, viktimat 
e trafikimit dhe minoriteti Egjyptian, jo vetëm që kanë pak mundësi të përdorin 
shërbime të kujdesit shoqëror sepse shërbimet që adresojnë nevojat e tyre janë tepër 
të kufizuara, por edhe tipologjia e shërbimeve që ata mund të aksesojnë, është tepër 
e varfër. 

Konkretisht:

2. Vetëm 0,4% e shërbimeve parashoqërore, 0,6% e shërbimeve komunitare, 0,7% e 
qendrave ditore, 0,8% e shërbimeve të specializuara, 1% e shërbimeve në familje 
dhe 1,6% e shërbimeve të këshillimit, janë të orientuara për të ndihmuar mbrojtjen 
dhe përfshirjen sociale të të rinjve në konflikt me ligjin. 

3. Po kështu, 1,2% e shërbimeve komunitare, 1,3% e shërbimeve parashoqërore, 1,6% 
e shërbimeve të këshillimit, 1,7% e shërbimeve të specializuara, 1,8% e shërbimeve 
të emergjencës dhe 2,4% e shërbimeve rezidenciale ofrohen për viktimat e trafikut. 

4. Edhe “të rinjtë me probleme sociale” kanë mundësi të kufizuara të përdorin shërbime 
të kujdesit shoqëror. Vetëm 5,4% e shërbimeve të qendrave ditore, 4,9% e shërbimeve 
komunitare dhe 4,2% e shërbimeve parashoqërore, iu kushtohen të “Rinjve me 
probleme ekonomike dhe sociale”.  

5. Individët me aftësi të kufizuara (mbi 16 vjeç) gjithashtu kanë pak mundësi që të 
përdorin shërbime të kujdesit shoqëror. Me përjashtim të shërbimeve në “Qendër 
Zhvillimi” dhe në “Familje”, nga të cilat “Të rritur AK” përfitojnë përkatësisht 13,3% 
dhe 11,1%, shërbimet e tipologjive të tjera iu shpërndahen të rriturve me aftësi të 
kufizuara në një numër mjaft të kufizuar. 

6. I njëjti konstatim vlen edhe për “Viktimat e dhunës”, të cilat me përjashtim të 
Shërbimeve në “Strehëza” si edhe Shërbimeve të “Emergjencës”, kanë shumë pak 
mundësi të aksesojnë shërbime të tipologjive të tjera.    

7. Individët me probleme ekonomike dhe sociale si edhe fëmijët me aftësi të kufizuara 
aksesojnë larmishmëri tipologjish të shërbimeve të kujdesit shoqëror.

8. Të moshuarit, si kategoria e tretë, përfituese e 13% të shërbimeve të kujdesit shoqëror, 
përdor 20% të shërbimeve rezidenciale, 19% të shërbimeve të emergjencës, 17% të 
shërbimeve të qendrave ditore si edhe po kaq të shërbimeve në familje. 

9. Fëmijët jashtë kujdesit prindëror përdorin 43% të shërbimeve të kujdesit alternativ si 
edhe 28% të shërbimeve rezidenciale.

10. Konstatohet se “Shërbimet në familje” aksesohen nga thuajse të gjitha kategoritë 
e përfituesve, me përjashtim të të rinjve në konflikt me ligjin sie dhe të viktimave 
të trafikut, pavarësisht se shpërndarja ndërmjet grupeve nuk është e përpjesshme. 
Individët e famileve me probleme ekonomike dhe sociale përdorin 38% të këtyre 
shërbimeve, të pasuar nga “Fëmijët me AK” dhe të “Moshuarit”, përkatësisht me 17%.
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Figura 14: Të dhënat e integruara të shërbimeve sipas tipologjisë dhe grupeve përfituese, 
përqindje 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Në 7 bashki, përkatësisht në Libohovë, Këlcyrë, Dropull, Memaliaj, Mirditë, Fushë-Arrëz, Himarë nuk ofrohet 
asnjë shërbim për asnjë grup. Në 20 bashki, përkatësisht në Kuçovë, Shijak, Skrapar, Bulqizë, Klos, Belsh, Peqin, 
Gramsh, Patos, Mallakastër, Divjakë, Përmet, Tepelenë, Devoll, Has, Tropojë, Vorë, Rrogozhinë, Delvinë, Konispol, 
ofrohen shërbime vetëm për një grup në nevojë. Në 14 bashki, përkatësisht në Poliçan, Dimal, Cërrik, Librazhd, 
Prrenjas, Roskovec, Kolonjë, Kurbin, Malësi e Madhe, Pukë, Vau Dejës, Kavajë, Finiq, Selenicë, ofrohen shërbime 
për dy grupe në nevojë. Në 2 bashki, në Mat dhe Pustec ofrohen shërbime për 3 grupe në nevojë. Në 2 bashki 
të tjera, në bashkitë Kukës dhe Kamëz ofrohen shërbime për 4 grupe. Në 4 bashki, përkatësisht në Sarandë, 
Maliq, Fier, Dibër ofrohen shërbime për 5 grupe. Në 6 bashki, përkatësisht në Berat, Krujë, Lushnje, Gjirokastër, 
Pogradec, Lezhë ofrohen shërbime për 6 grupe. Në bashkitë Vlorë dhe Durrës ofrohen shërbime për 7 grupe. Në 
Elbasan dhe Korçë ofrohen për 9 grupe, në Shkodër për 10 grupe, ndërsa në Tiranë ofrohen shërbime për të gjitha 
grupet. 
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VII.   PëRFITUESIT 
      E SHëRBIMEVE 
             Të KUJDESIT SHOQëROR

Analiza e të dhënave sipas “Përfituesve” synon jo vetëm të informojë në lidhje me përfituesit në numër, sipas 
gjinisë, grup moshës, qarqeve e bashkive, llojeve të shërbimeve dhe tipologjisë, por edhe të hulumtojë më thellë në 
cilësitë e grupit përfitues, nevojës së tij për mbështetje monetare apo në shërbime, për të arritur deri tek vlerësimi 
i nevojës në raport me popullsinë. 

Figura 15 paraqit grupimin e përfituesve të shërbimeve të kudjesit shoqëror në përputhje me llojet e institucioneve 
që sigurojnë shërbimet. Siç tregon figura 15, 62% e përfituesve përfitojnë shërbime nga institucione Jo-Publike, 
ndërsa përfituesit e shërbimeve publike dhe të institucioneve të përziera  kanë thuajse të njëjtën peshë në raport 
me shumën e përgjithshme të përfituesve.  

  

Figura 15. Përfituesit e shërbimeve sipas llojit të institucioneve

 
Burimi: Studimi, Maj 2023

Nëse sjellim në vëmëndje peshën e institucioneve dhe të shërbimeve ndaj numrit të përgjithshëm (Tabela 
1), konstatojmë se ndërsa ndërmjet grupimit të institucioneve dhe shërbimeve sipas financuesit dhe mënyrës së 
administrimit ekziston një ndarje thuajse e përpjesshme, grupimi i përfituesve sipas financuesit të institucioneve 
dhe shërbimeve, dukshëm konfirmon numrin tejet të lartë të përfituesve të shërbimeve Jo-Publike në raport me 
ato Publike dhe të Përziera. Kjo gjetje, nxit hulumtimin në drejtim të numrit mesatar të përfituesve në secilin tip 
institucioni dhe shërbimi. Treguesit e llogaritur të numrit mesatar përkatësisht të institucioneve dhe shërbimeve 
sipas financuesit paraqiten në figurën 16. 

 Figura 16: Numri mesatar i përfituesve për shërbim dhe institucion, sipas financuesit të 
shërbimeve

Burimi: Studimi, Maj 2023

Të dhënat e figurës 16 qartësisht konfirmojnë se numri mesatar i përfituesve për çdo institucion dhe shërbim 
Jo-Publik është 2 herë më i lartë sesa ai i institucioneve dhe shërbimeve publike dhe të përziera. Fakti që numri 
mesatar i përfituesve është 2 herë më i lartë në insitucionet Jo-Publike në krahasim me të tjerat, mund të tregojë 
për kërkesën e lartë për shërbime, për kapacitetet e kufizuara të sektorit publik, për ngurtësinë e procedurave të 
pranimit apo shpërndarjen e institucioneve në territor. Pavarësisht arsyeve, kjo gjetje mund dhe duhet të shërbejë 
për nxitjen e një diskutimi të thelluar mbi “Raportin Numër/Cilësi e shërbimeve të kujdesit shoqëror”, së pari, në 
raport me përcaktimin në ligj të standartit të numrit mesatar të përfituesve për shërbim, dhe së dyti, në lidhje me 
vëzhgimin e kujdesshëm dhe të pandërprerë të mënyrës se si ofrohen shërbimet dhe si analizohet ndikimi i tyre tek 
qytetarët në nevojë. 

Tabela 6 sjell informacion të detajuar mbi grupimin e përfituesve sipas qarqeve dhe llojit e mënyrës së 
administrimit e financimit të shërbimeve. 
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Tabela 6: Përfituesit e shërbimeve sipas qarqeve, llojit të qendrave të përkujdesit shoqëror si edhe 
mënyrës së administrimit e financimit të shërbimeve, numër dhe përqindje

 

Qarqet
A. Institucione publike B. Institucione jo publike C. Përzier

Gjithsej Qendrore Qarku Bashkia Përzier Gjithsej OJF lokale
Organizata 

Ndërkombëtare
Privat Përzier

Berat 269 122 0 137 10 315 315 427

Durrës 607 74 0 502 31 1,829 848 379 55 547 745

Dibër 140 50 90 114 105 9 261

Elbasan 114 57 57 606 300 87 219 1,136

Fier 552 56 368 128 802 614 181 7 437

Gjirokastër 274 65 209 55 55 154

Korçë 503 115 387 1 1,503 123 65 1,259 56 1,217

Kukës 121 9 122 0 149

Lezhë 0 587 394 193 238

Shkodër 1.449 137 1,312 4,892 293 1,932 2,667 0 458

Tiranë 2.579 428 2,116 35 12,055 11,543 181 331 0 350

Vlorë 480 123 357 65 5 60 1,149

Shuma 7.098 989 50 5,166 893 22,823 14,115 2,964 5,065 679 6,721

Në % 100 14 1 73 113 100 62 13 22 3 100 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Sipas Tabelës 6, 73% e përfituesve të shërbimeve publike, i përkasin Institucioneve që financohen nga bashkitë, 
ndërsa 62% e përfituesve të shërbimeve Jo-Publike i takojnë institucioneve që financohen nga OJF lokale. 

Përfituesit e shërbimeve të kujdesit shoqëror janë (figura 17) kryesisht fëmijët deri 16 vjeç (47%), të pasuar nga 
grup mosha 25 deri 65 vjeç. Të moshuarit mbi 65 vjeç përbëjnë vetëm 12% të përfituesve. 

Figura 17: Përfituesit e shërbimeve sipas grup moshës, %

 

Burimi: Studimi, Maj 2023
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Mbi 50% e përfituesve të shërbimeve janë të gjinisë femërore (53%). Tabela 7 pasqyron në mënyrë të detajuar 
numrin e përfituesve sipas qarqeve, gjinisë dhe grupeve. 

Tabela 7: Përfituesit e shërbimeve sipas qarqeve, grupeve dhe gjinisë, numër 

Qarqet

Individë të familjeve 
në nevojë

Fëmijë jashtë kujdesit 
prindëror

Fëmijë AK
Të rinj në konflikt 

me ligjin
Të rinj me                    probleme 

sociale
Të rritur AK Viktima 

të 
dhunës

Viktima 
të 

trafikimit

Romët & 
Egjyptianët

Të moshuar Pëfituesit

Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra

Berat 312 165 12 2 125 53 10 0 45 4 110 63 12 1 196 67 188 101 1,011 468

Durrës 1,095 537 91 40 277 125 14 3 247 124 184 76 652 1 334 224 286 159 3,181 1,941

Dibër 150 67 30 10 69 35 80 23 14 12 2 151 86 515 214

Elbasan 774 294 35 11 342 146 30 5 326 162 117 45 4 187 89 1,856 828

Fier 742 418 43 19 241 111 1 216 87 56 31 69 5 204 65 214 50 1,791 855

Gjirokastër 194 56 15 2 86 31 40 10 138 35 483 164

Korçë 1,362 799 43 13 235 115 89 31 194 67 130 2 577 107 591 200 3,223 1,464

Kukës 165 70 36 13 9 1 11 1 1 58 14 280 110

Lezhë 240 141 35 14 24 13 0 0 46 18 33 11 0 0 387 172 60 21 825 390

Shkodër 3,796 2,603 150 65 300 143 220 34 418 134 200 81 275 118 639 225 683 277 6,799 3,955

Tiranë 6,161 4,780 2,599 1,004 786 342 889 12 993 132 1,123 334 564 96 942 415 831 422 14,984 8,101

Vlorë 226 141 167 65 141 76 11 0 157 45 107 52 400 105 132 0 248 88 1,694 972

Shuma 15,217 10,071 3,220 1,245 2,662 1,203 1,145 49 2,321 580 2,365 892 2,270 328 3,479 1,282 3,635 1,542 36,642 19,462

Në % 42 66 9 39 7 45 3 4 6 25 6 38 6 1 9 37 10 42 100 53

Burimi: Studimi, Maj 2023

Tabela 7 gjithashtu tregon se:

 Individët në nevojë, fëmijët AK, komuniteti etnik Rom dhe Egjiptian dhe të moshuarit janë grupet që 
përfitojnë shërbime në çdo qark të vendit. 

 Fëmijët jashtë kujdesit prindëror dhe të “Rriturit AK” përfitojnë shërbime në 11 qarqe nga 12. Në Kukës dhe 
në Gjirokastër nuk ofrohen shërbime përkatësisht për secilin grup. 

 Viktimat e dhunës dhe të “Rinjtë me probleme sociale” përfitojnë shërbime në 10 qarqe të vendit. Në Dibër 
dhe Lezhë, përkatësisht për “Viktimat e dhunës” dhe në Gjirokastër e Kukës, për të “Rinjtë me probleme 
sociale” nuk ofrohen shërbime.

 Të rinjtë në konflikt me ligjin përfitojnë shërbime në 5 nga 12 qarqet e vendit.   

Figura 18 ilustron peshën në përqindje të përfituesve të secilit grup ndaj totalit si edhe peshën në përqindje të 
përfituesve të gjinisë femërore ndaj grupit përkatës. 

Figura 18: Përfituesit sipas grupeve dhe gjinisë, %

 Burimi: Studimi, Maj 2023
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Siç tregon figura 18, përfituesit e gjinisë femërore mbizotërojnë ndaj gjinisë mashkullore, tek grupi “Individë 
në familje në nevojë”, si edhe tek grupet e Viktimave të dhunës dhe të trafikut, por këto janë grupe me numër të 
kufizuar përfituesish. Në të gjitha grupet e tjera, pesha në përqindje e përfituesve “femra” është më e vogël se sa ajo 
e meshkujve.  

Figura 19 ilustron më tej përbërjen e përfituesve sipas qarqeve dhe gjinisë, duke treguar se pesha në përqindje 
e përfituesve të gjinisë femërore është afërsisht e njëjtë në të gjitha qarqet e vendit, me përjashtim të Durrësit dhe 
Shkodrës. Gjithashtu në Vlorë, Tiranë, Shkodër dhe Durrës pesha e përfitueseve femra është më e lartë se sa pesha e 
përfituesve meshkuj. Në të gjitha qarqet e tjera të vendit, pesha e përfituesve “meshkuj” është më e lartë se sa ajo e 
femrave, ndonëse diferenca ndërmjet dy niveleve është e ulët. 

Figura 19: Përfituesit sipas qarqeve dhe gjinisë, %

 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 20 plotëson informacionin mbi përfituesit e shërbimeve të kujdesit shoqëror sepse paraqit grupet e 
përfituesve si edhe shërbimet që ato përfitojnë. Figura 20 është ndërtuar bazuar tek të dhënat e tabelës 8, e cila e 
paraqit informacionin të detajuar sipas qarqeve.
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Tabela 8: Shërbimet sipas grupeve të përfituesve si edhe përfituesit në numër, sipas qarqeve
 

Qarqet

Individë të familjeve 
në nevojë

Fëmijë jashtë kujdesit 
prindëror

Fëmijë AK Të rinj në nevojë Të rritur AK
Viktima të dhunës 

dhe trafikimit
Romët & Egjyptianët Të moshuar Pëfituesit

Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime Përfitues Shërbime

Berat 520 16 125 13 55 2 110 8 13 8 188 8 1,011 55

Durrës 1,095 18 91 13 277 28 261 1 184 10 653 7 334 15 286 7 3,181 99

Dibër 192 21 69 13 80 3 23 7 151 4 515 48

Elbasan 774 34 35 8 342 56 30 3 326 5 117 5 45 5 187 12 1,856 128

Fier 785 16 241 9 217 11 56 2 74 7 204 2 214 9 1,791 56

Gjirokastër 194 14 15 4 86 5 40 5 10 1 138 4 483 33

Korçë 1,362 74 43 9 235 25 89 6 194 26 132 19 577 10 591 45 3,223 214

Kukës 175 6 36 5 11 6 58 4 280 21

Lezhë 319 9 35 9 24 3 387 8 60 4 825 33

Shkodër 3,796 60 150 15 300 14 638 15 200 4 393 8 639 5 683 9 6,799 130

Tiranë 6,161 79 2,599 32 786 63 1,882 13 1,123 4 660 23 942 8 831 34 14,984 256

Vlorë 226 9 167 5 141 16 168 4 107 3 505 23 132 0 248 14 1,694 74

Shuma 15,599 356 3,135 95 2,662 250 3,420 58 2,323 69 2,598 111 3,270 54 3,635 154 36,642 1,147

Në % 43 31 9 8 7 22 9 5 6 6 7 10 9 5 10 13 100 100

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 20: Grupet e përfituesve dhe shërbimet që përfitojnë në përqindje

 

 Burimi: Studimi, Maj 2023

Siç vërehet nga figura 20, përqindje e përfituesve ndaj totalit nuk përputhet me përqindjen e shërbimeve në 
funksion të tyre. Kështu,  43% e përfituesve (Individë të familjeve në nevojë) përfitojnë vetëm 31% të shërbimeve. 
Po kështu, edhe “të Rinjtë në nevojë” si edhe “Romët dhe Egjyptianët”. Ndërsa shërbimet për “Fëmijët AK”, të 
“Moshuarit” dhe “Viktimat e dhunës” përbëjnë një përqindje më të lartë ndaj totalit të shërbimeve se sa grupi për të 
cilin këto shërbime ofrohen. Kjo gjetje e thjeshtë mund të jetë rrjedhojë e vendimeve të rastësishme, të kushtëzuara 
nga rrethanat ose nga mundësitë e financimit të shërbimeve. Sidoqoftë, planifikimi i shërbimeve duhet të udhëhiqet 
nga vlerësimi i nevojës.  

Figura 21 paraqit renditjen e qarqeve sipas numrit të përfituesve, e cila ndryshon pak nga renditja e  shërbimeve 
të ofruara në secilin qark (Figura 3). Sidoqoftë, çështja themelore nuk është numri i shërbimeve apo i përfituesve 
në çdo qark të vendit, sepse numri i përfituesve deri diku është i kushtëzuar nga numri i shërbimeve funksionale, të 
cilat mund të aksesojnë individët në nevojë. 
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Figura 21: Renditja e qarqeve sipas numrit të përfituesve të shërbimeve të përkujdesit shoqëror 

 Burimi: Studimi, Maj 2023

Problemet themelore që motivojnë ndërmarrjen e studimeve të tilla, si “Hartëzimi i Shërbimeve të Kujdesit 
Shoqëror”, janë më komplekse, sepse kërkojnë të hulumtojnë thellë në përmbajtjen e faktorëve të cilët kushtëzojnë:

 Pamjaftueshmërinë e shërbimeve në numër

 Larmishmërinë e tipologjisë, në përputhje me nevojën

 Shpërndarjen e shërbimeve sipas dimensionit gjeografik

 Mundësinë e qytetarëve për të aksesuar shërbimet

 Cilësinë dhe koston e shërbimeve. 

Për të kontribuar sadopak në trajtimin e problemeve të mësipërme, janë analizuar tregues të drejtëpërdrejtë 
dhe jo të drejtëpërdrejtë. Kësisoj, është llogaritur treguesi i “Përfituesve për 100 mijë banorë” (figura 22) e më tej, ky 
tregues është krahasuar me treguesin e shërbimeve për 100 mijë banorë. Gjithashtu është llogaritur edhe treguesi i 
numrit mesatar të përfituesve për një shërbim, sipas qarqeve dhe në nivel kombëtar (figura 23). 

 Figura 22: Renditja e qarqeve sipas treguesit të përfituesve për 100 mijë banorë

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 22 paraqit renditjen e qarqeve sipas treguesit “Përfitues për 100 mijë banorë”. Ky është një tregues i 
llogaritur, jo i drejtëpërdrejtë, i krijuar për qëllim të këtij studimi. Sipas këtij treguesi, qarku Kukës është qarku 
me numrin më të vogël të përfituesve për 100 mijë banorë, ndërsa Shkodra është qarku me numrin më të lartë të 
përfituesve, çka dëshmon një gjetje kontradiktore: Numri i përfituesve për 100 mijë banorë është i ulët në qarkun e 
Kukësit sepse qytetarët nuk kanë nevojë për shërbime apo sepse nuk ka shërbime? Edhe pa bërë llogaritje të tjera, 
mund të perceptohet se arsyeja e vërtetë është pamjaftueshmëria e shërbimeve, pasi në Kapitullin VI kjo çështje u 
analizua gjerësisht dhe qartësisht u tregua se shërbimet ekzistuese janë të pamjaftueshme. 

Megjithatë, për të argumentuar në mënyrë të qëndrueshme gjetjet e studimit, plotësojmë kuadrin edhe me një 
tregeus tjetër jo të drejtëpërdrejtë, treguesin “ Përfitues/Shërbime për 100 mijë banorë”. Meqenëse më lart (figura 
5) u paraqit numri i shërbimeve për 100 mijë banorë, lehtësisht ndërtojmë figurën 23, e cila paraqit renditjen e 
qarqeve sipas treguesit “ Përfitues/Shërbime për 100 mijë banorë”. 

 Figura 23: Përfitues/Shërbime për 100 mijë banorë
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Sipas të dhënave të figures 23, Qarku Dibër është qarku me vlerën më të ulët të treguesit, ndërsa qarku Tiranë 
është ai me vlerën më të lartë. Cili është kuptimi i këtij treguesi dhe efektiviteti i përdorimit të tij?

Treguesi dëshmon se në Tiranë mesatarisht një shërbim i përkujdesit shoqëror përfitohet nga rreth 6 herë më 
shumë përfitues se sa në Dibër, gjë e cila qartësisht dëshmon për nevojën për shërbime në Tiranë disa herë më të 
lartë se sa në Dibër (qarku me vlerën më të ulët të treguesit), por edhe për kapacitetet ofruese në Tiranë, disa herë 
më të shumta se sa në Dibër, pra për faktin se mundësia e aksesimit të shërbimeve është shumë më e lartë në Tiranë 
se sa në Dibër. 

Megjithatë çështja e shkallës së plotësimit të nevojës ende nuk është hulumtuar plotësisht. Pra, treguesi, edhe 
pse informativ, nuk pasqyron plotësisht nëse vlera e ulët e treguesit në Dibër dëshmon edhe për shkallën e ulët të 
nevojës të qytetarëve për shërbime të përkujdesit shoqëror.  Gjithashtu, treguesi nuk dëshmon edhe nëse, në Tiranë, 
megjithë numrin e lartë të përfituesve për një shërbim, arrihet të plotësohet nevoja për shërbime të përkujdesit 
shoqëror. Përkundrazi, bindshëm gjykohet se “Nevoja për shërbime të përkujdesit shoqëror nuk plotësohet as në 
Tiranë, as në Dibër, sepse në Tiranë ka shumë më tepër kërkues se sa kapacitete në përdorim, ndërsa në Dibër nuk 
ka kapacitete institucionale”. Pra vlerësimi se treguesi i zgjedhur sjell informacion kontradiktor qëndron pikërisht në 
faktin që në njërën anë ky tregues dëshmon për numrin e lartë të kërkuesve të shërbimit, pra për nivelin e lartë të 
kërkesës, ndërsa në anën tjetër dëshmon për shkallën e ulët të plotësimit të nevojës. 

Për të ndihmuar në gjykimin e shëndoshë dhe real të “Nevojës për shërbime të përkujdesit shoqëror”, analizojmë 
edhe dy tregues të tjerë, jo të drejtëpërdrejtë, përkatësisht “Përfitues të ndihmës monetare për 1 mijë banorë” dhe 
“Përfitues të shërbimeve të përkujdesit shoqëror për 1 mijë banorë” (figura 24) në çdo bashki dhe qark të  vendit. 
Për shkak të pamundësisë për të paraqitur në figurë apo tabelë të gjitha bashkitë e vendit (të dhënat mbi bashkitë 
janë paraqitur tek tabela 14 në Shtojcën 3) këtu paraqiten të përmbledhura vetëm rezultatet e qarqeve. Sidoqoftë, 
gjetjet dhe komentet analitike vlejnë edhe për bashkitë. 

Figura 24: Përfitues për 1 mijë banorë të ndihmës monetare dhe shërbimeve
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Treguesit e mësipërm, të pasqyruar tek figura 24 janë përdorur, në pamundësi për të organizuar dhe realizuar një 
studim të mirfilltë të vlerësimit të nevojës për shërbime të përkujdesit shoqëror. Sipas teorive të mbrojtjes shoqërore, 
pavarësisht akordimit të ndihmës monetare, përfituesit e ndihmës monetare gjykohet që janë grupi i parë që mund 
të kenë nevojë për shërbime të përkujdesit shoqëror. Në këtë studim, tek treguesi “Përfitues të Ndihmës Monetare” 

janë përfshirë vetëm përfituesit e Ndihmës Ekonomike dhe ata të Pagesës së Aftësisë së kufizuar. Vlerësimi teorik 
ka bazë llogjike, sepse nëse programet e sotme të ndihmës dhe mbrojtjes shoqërore synojnë përfshirjen sociale, 
atëhere shërbimet e përkujdesit shoqëror, gjithëpërfshirëse dhe integruese duhet së pari t’iu ofrohen përfituesve të 
ndihmës monetare, si kategori në nevojë, lehtësisht e identifikueshme. 

Të dhënat e figures 24 dëshmojnë se “përfituesit e shërbimeve” janë grup thuajse i papërfillshëm në krahasim 
me përfituesit e ndihmës monetare. Renditja e qarqeve sipas shkallës së kriticitetit, e vlerësuar si raport ndërmjet 
Treguesit “Përfitues të Ndihmës Monetare” me “Përfitues të Shërbimeve” paraqitet tek Figura 25. 

Figura 25: Treguesi Përfitues-Ndihmë Monetare/Përfitues-Shërbime, Raport
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Figura 25 përforcon argumentin se shërbimet jo vetëm janë të pamjaftueshme në çdo qark të vendit, por edhe 
shkalla e pamjaftueshmërisë është thellësisht e pabarabartë. Ndryshimi në mundësitë e qytetarëve për të aksesuar 
shërbime në Kukës (qarku më kritik) është rreth 40 herë më e vogël se sa mundësia e qytetarëve për të aksesuar 
shërbime në Durrës (qarku me mundësitë më të mëdha për të aksesuar shërbime). 

Përfundimisht, analiza e situates së shërbimeve të përkujdesit shoqëror e plotësuar me analizën e përfituesve, 
qartësisht lejon formulimin e gjetjeve që vijojnë:

 Shërbimet e përkujdesit shoqëror si në numër e tipologji janë të pamjaftueshme.

 Shpërndarja e shërbimeve të përkujdesit shoqëror nuk është e njëtrajtshme nga pikëpamja gjeografike dhe 
as në përputhje me nevojën apo probleme të tjera ekonomike e sociale të zonave të vendit. 

 Shërbimet e përkujdesit shoqëror sipas grupeve përfituese nuk reflektojnë plotësisht nevojat e grupeve 
meqenëse ka grupe për të cilat shërbime ofrohen në shumicën e bashkive të vendit, ndërsa ka grupe të tjera 
për të cilat ofrohen shumë pak ose nuk ofrohet asnjë shërbim. Mbi të gjitha, ofrimi i shërbimeve nuk është i 
kushtëzuar nga studimi dhe analiza e nevojës për shërbime.  

 Shërbimet e përkujdesit shoqëror janë ende “të papërcaktuara qartë” në atë që nuk përputhen ende me 
nevojën e përgjithshme dhe specifike të qytetarëve për shërbime.
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Në FUNKSION Të SHëRBIM
EVE Të PëRKUJDESIT SHOQëROR

VIII. BURIMET NJERëZORE, 
         FINANCIARE DHE 
         INSTITUCIONALE

Analiza e kapaciteteve institucionale, financiare dhe njerëzore në funksion të sigurimit 
të shërbimeve të përkujdesit shoqëror, është një element i ri, i shtuar në Hartëzimin e vitit 
2023, me qëllim që përveç argumentimit mbi shërbimet dhe shpërndarjen e tyre, apo nevojën 
e paplotësuar për shërbime të përkujdesit shoqëror, të evidentohen edhe kapacitetet, për të 
gjykuar saktë e plotësisht mbi mundësitë për rritjen e shkallës të mbulimit me shërbime të 
cilësishme të përkujdesit shoqëror, por edhe më tej, në realizimin e të drejtës së qytetarëve për 
përfshirje sociale. 

Sot në Shqipëri, janë 3,753 punonjës, që planifikojnë, administrojnë, sigurojnë dhe 
ofrojnë shërbime të përkujdesit shoqëror në të gjithë vendin, në bashki dhe institucione të 
përkujdesit shoqëror, qofshin publike, private ose të përziera. 78% e tyre ose 2,916 punonjës 
janë drejtëpërsëdrejti të angazhuar me funksionimin e shërbimeve të përkujdesit shoqëror në 
institucione, ndërsa 22% ose 837 punonjës mbështesin funksionimin e sistemit të shërbimeve 
të përkujdesit shoqëror në bashkitë e vendit. 81% e administratës së shërbimeve të përkujdesit 
shoqëror në institucione është e gjinisë femërore. 

Ndërsa tabela 15 te Shtojca 3 paraqet të detajuar informacionin në çdo bashki të vendit, 
këtu paraqitet dhe analizohet përmbledhja e tij, jo vetëm në planin e “kapaciteteve” por edhe 
në lidhjen e tij me “shërbimet” dhe “përfituesit”.  

Tabela 9 sjell të dhëna të plota mbi stafin e institucioneve, si edhe përbërjen e tij sipas gjinisë, 
funksionit, arsimit dhe tipit të kontratës. Siç konstatohet, 81% e stafit të institucioneve i përket 
gjinisë femërore, ndërsa 67% e stafit është me arsim të lartë. Gjithashtu 67% e stafit është 
e angazhuar në sigurimin e shërbimeve të përkujdesit shoqëror, 23% është staf mbështetës, 
ndërsa drejtuesit përbëjnë 10% të të gjithë burimeve njerëzore. 85% e stafit është i angazhuar 
me kontratë me kohë të plotë, ndërsa pjesa tjetër, me kontratë me kohë të pjesshme. Vlen 
për t’u nënvizuar fakti se 214 punonjës janë të angazhuar si vullnetarë, në institucionet e tre 
qarqeve të vendit, përkatësisht në Korçë (16 vullnetarë), Shkodër (46 vullnetarë) dhe Tiranë 
(152 vullnetarë). Kjo kategori nuk është llogaritur në shumën e përgjithshme të burimeve 
njerëzore meqenëse është e angazhuar në mënyrë të përkohshme dhe/ose sezonale.
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Tabela 9: Kapacitetet administrative, burimet njerëzore që sigurojnë shërbimet e përkujdesit 
shoqëror në institucione

Qarqet

                                                                      Staf në institucione të Përkujdesit Social sipas

Gjithsej Femra
Funksionit             Arsimit Kontratës

Drejtues Mbështetës Bashkitë I Lartë I Mesëm Bazë I plotë I pjesëm

Berat 75 55 10 17 48 28 44 3 41 34

Durrës 278 243 30 88 160 176 94 8 234 44

Dibër 65 49 10 16 39 40 22 3 53 12

Elbasan 197 159 29 15 153 134 52 11 192 5

Fier 154 123 20 21 113 95 46 13 136 18

Gjirokastër 85 73 12 13 60 69 14 2 74 11

Korçë 287 218 30 39 218 190 91 6 242 45

Kukës 16 16 3 2 11 14 2 16

Lezhë 82 64 11 21 50 59 21 2 82

Shkodër 470 366 31 69 370 294 161 15 381 89

Tiranë 1,018 832 89 331 598 722 275 21 871 147

Vlorë 189 171 18 39 132 139 40 10 164 25

Shuma 2,916 2,369 293 671 1,952 1,960 862 94 2,486 430

Në % 100 81 10 23 67 67 30 3 85 15 
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Figura 26 ilustron më tej përbërjen e stafit të përgjithshëm të shërbimeve të përkujdesit shoqëror, 
sipas arsimit. Siç konstatohet, punonjësit me arsim të lartë dominojnë si nëpër bashki ashtu edhe nëpër 
institucione, përkatësisht 95% e stafit të bashkive dhe 67% e stafit të institucioneve të përkujdesit shoqëror.

Figura 26: Burimet njerëzore të përgjithshme të shërbimeve të përkujdesit shoqëror, sipas arsimit, %
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Edhe analiza sipas stafit të dedikuar tek sigurimi i shërbimeve të përkujdesit shoqëror dhe përfituesve të 
shërbimeve dëshmon se kapacitetet njerëzore janë mëse të mjaftueshme në numër dhe formim për të siguruar 
shërbime të cilësishme (figurat 27 dhe 28).

Figura 27 mbështet idenë se burimet njerëzore të institucioneve të përkujdesit shoqëror kudo në Shqipëri 
janë të mjaftueshme për të siguruar shërbime të cilësishme nëpër institucione sepse çdo punonjësi i takon të 
kujdeset mesatarisht për 6 (Gjirokastra) deri 18 (Kukësi) përfitues shërbimesh, plotësisht e mundshme dhe e 
arritshme. Sidoqoftë, kjo gjetje duhet të krahasohet me standartet e miratuara të shërbimeve të përkujdesit 
shoqëror si edhe me vlerësimin e performancës të stafeve përkatëse, për të konkluduar nëse burimet njerëzore 
të institucioneve janë të mjaftueshme apo të pamjaftueshme. 

Figura 27:  Treguesi Përfitues/Staf, Institucionet e Kujdesit Shoqëror, numër
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Figura 28 mbështet të njëjtin argument , por tashmë duke konsideruar administratën e bashkive, dedikuar 
sigurimit të shërbimeve të përkujdesit shoqëror. Këtu nuk janë konsideruar përfituesit e shërbimeve të kujdesit 
shoqëror, por përfituesit e shërbimeve në bashki, përfshirë ndihma monetare. Rezulton se mesatarisht një 
punonjës duhet të kujdeset për 117 (Gjirokastra) deri 1.448 (Kukësi) përfitues. Me përjashtim të Kukësit, në të 
gjitha qarqet e tjera, të paktën në vlerësim sipërfaqësor, situata ngjan e menaxhueshme. 

Figura 28: Treguesi Përfitues/Staf në Bashki, sipas qarqeve, numër
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Në kontraditë me këto përfundime, të paktën për kapacitetet e bashkive, qëndrojnë disa të dhëna të tjera, të 
mbledhura në funksion të qëllimit të këtij studimi. 

Konkretisht: 

 Shkalla e krijimit të strukturave të posaçme në bashki në funksion të përmirësimit të cilësisë së 
shërbimeve të përkujdesit shoqëror, ofruar qytetarëve. Studimi tregoi se NJVNR janë krijuar vetëm në 
14 Bashki, NJMF  në 34 bashki, MKR në 44 bashki, Personi përgjegjës për Komunitetin Rom në 25 bashki, 
Personi përgjegjës për Aftësinë e Kufizuar në 33 bashki dhe sistemi MIS në 31 bashki. Vetëm bashkitë  
Elbasan dhe Tiranë i kanë krijuar të gjitha strukturat e sipërpërmendura, ndonëse bashkia Tiranë nuk 
përdor sistemin MIS për menaxhimin e të dhënave por sistemin Opendata.

 Numri i trainimeve të ofruara, tematika dhe numri i specialistëve të trajnuar. Figurat 29 dhe 
30 ilustrojnë të dhënat në nivel kombëtar. Të dhënat e përmbledhura dëshmojnë se edhe pse numri i 
trainimeve dhe personave të trainuar është rritur në vitin 2022 në krahasim me vitin 2021, përsëri 3 
deri 5% e administratës është trajnuar, në secilën nga tematikat e përzgjedhura dhe të konsideruara si 
thelbësore për përmirësimin e funksionimit të sistemit të shërbimeve të kujdesit shoqëror. 

 Përdorimi i aplikimit për Fondin Social, si një mekanizëm efektiv për rritjen e mundësive të bashkive 
për financimin e shërbimeve të përkudjesit shoqëror. Vetëm 21 nga 61 bashki ( 34%) kanë aplikuar të 
paktën një herë për mbështetje nga fondi social. Në Qarkun Dibër asnjë nga bashkitë nuk ka aplikuar. Në 
qarqet Berat, Durrës, Fier, Kukës, vetëm një nga bashkitë ka aplikuar, kryesisht bashkitë-qendër e qarqeve, 
me përjashtim të qarkut Fier, në të cilin bashkia Patos ka aplikuar për financim. Në qarqet Elbasan, Lezhë, 
Gjirokastër dhe Shkodër, kanë aplikuar nga 2 bashki, përkatësisht bashkitë Belsh, Gramsh, Lezhë, Kurbin, 
Gjirokastër, Tepelenë, Shkodër dhe Malësi e madhe. Vetëm në qarqet Tiranë, Vlorë dhe Korçë kanë aplikuar 
nga tre bashki, përkatësisht: Tiranë, Kavajë, Rrogozhinë, Vlorë, Delvinë, Sarandë, Pogradec, Kolonjë dhe 
Maliq. Pjesa më e madhe e bashkive që kanë aplikuar,  kanë përfituar mbështetje nga Fondi Social dhe do 
të vazhdojnë të aplikojnë me projekte të reja. Megjithatë, bashkitë konsiderojnë “dobësinë e kapaciteteve 
në drejtim të shkrimit të projekteve” si pengesën kryesore për sigurimin e burimeve alternative për 
financimin e shërbimeve të përkujdesit shoqëror. 

Figura 29 ilustron numrin mesatar të trainimeve të realizuara në secilën bashki në vitin 2021 dhe vitin 
2022. Nga katër tematikat e ofruara rezulton se në “Aplikimin e standarteve për vlerësimin e nevojave” dhe 
“menaxhimin e rasteve” janë realizuar më shumë trainime, përkatësisht 1,5 dhe 0,8 trainime mesatarisht për 
çdo bashki. Sidoqoftë, numri i trainimeve është tejet i ulët. 
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Figura 29: Numri mesatar i trainimeve të realizuara në secilën bashki në një vit
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Figura 30 paraqit pjesën e administratës së shërbimeve sociale në bashki që ka marrë pjesë në trainime, 
e shprehur në përqindje. Edhe ky tregues dëshmon për një pjesëmarrje tejet të ulët, jo më shumë se 5% e 
administratës. 

Figura 30: Përqindja e administratës së shërbimeve sociale në bashkitë e vendit, që ka marrë pjesë 
në trainime
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Në përfundim të vlerësimit cilësor, secili nga të intervistuarit iu përgjigj pyetjeve që synonin të identifikonin 

çështjet më kritike në lidhje me vlerësimin e mundësisë së qytetarëve në nevojë për të përdorur shërbime sociale. 
Çështjet e përzgjedhura për vlerësim ishin:

 Pamjaftueshmëria e shërbimeve në lidhje me nevojën për të referuar rastet e identiifkuara.

 Mbulimi i njëtrajtëshëm i zonës urbane dhe rurale në bashki, me shërbime të mjaftueshme.

 Kushtëzimi i cilësisë së shërbimeve që ofrohen nga mungesa e fondeve.

 Kushtëzimi i cilësisë së shërbimeve që ofrohen nga mungesa e burimeve njerëzore të kualifikuara.

 Vështirësitë në mbulimin e kostove të familjeve për të aksesuar shërbime për personat me aftësi të 
kufizuara.

Analiza e të dhënave tregon se:

Për 8 qarqe, përkatësisht Berat, Durrës, Dibër, Gjirokastër, Korçë, Shkodër, 
Tiranë dhe Vlorë, çështja e kostos të papërballueshme nga ana e familjeve 
për të përballuar nevojën e aksesimit të shërbimeve për individët me 
aftësi të kufizuara, është problemi më kritik. 

Për 4 qarqet e tjera, vlerësimet janë të ndryshme. Për  bashkitë e qarkut 
Elbasan, çështja e pamjaftueshmërisë të shërbimeve  në përputhje me 
nevojën dhe pamundësia e stafit për të referuar rastet, është çështja 
më kritike. Të njëjtin mendim ndajnë edhe përfaqësuesit e bashkive të 
qarkut Kukës, por në këtë qark, edhe çështja e mungesës së fondeve, si 
një faktor që kushtëzon cilësinë e shërbimeve, konsiderohet kritike. 

Çështja e mungesës së fondeve dhe ndikimi i saj në kushtëzimin e cilësisë 
së shërbimeve konsiderohet problemi më kritik edhe për bashkitë e 
qarkut Fier dhe Lezhë. 

Për 7 qarqe, përkatësisht për Berat, Dibër, Elbasan, Gjirokastër, Korçë, 
Shkodër dhe Tiranë, mungesa e fondeve si faktor pengues në ofrimin 
e shërbimeve të cilësishme, është faktori i dytë kritik. Për qarqet e 
tjera, vlerësimet janë të ndryshme. Për bashkitë e qarqeve Durrës dhe 
Vlorë, diskriminimi i zonës rurale në krahasim me zonën urbane në 
drejtim të mbulimit me shërbime, është faktori i dytë për nga kriticiteti. 
Për bashkitë e qarqeve Elbasan dhe Fier, kosto e lartë e e aksesimit të 
shërbimeve për aftësinë e kufizuar, është faktori i dytë më kritik. Për 
bashkitë e qarkut Kukës, mungesa e fondeve dhe ndikimi i saj në cilësinë 
e shërbimeve, është faktori i dytë kritik, ndërsa për bashkitë e qarkut 
Lezhë, pamjaftueshmëria e shërbimeve është tejet e rëndësishme. 

Sa i përket faktorit më pak kritik, bashkitë e qarqeve Durrës, Dibër, Shkodër 
dhe Tiranë ndajnë mendimin se kualifikimi i burimeve njerëzore është i 
mjaftueshëm për të ofruar shërbime të cilësishme, pra nuk konsiderohet 
kritik. Qarku Berat, Fier, Gjirokastër, Korçë dhe Vlorë nuk e konsideron kritik 
pamjaftueshmërinë e shërbimeve në raport me menaxhimin e rasteve, 
Bashkitë e qarkut Kukës dhe Lezhë konsiderojnë pak të rëndësishme 
çështjen e kostos së shërbimeve të aftësisë e kufizuar, ndërsa bashkitë e 
qarkut Elbasan, nuk e konsiderojnë shqetësuese çështjen e mbulesës së 
njëtrajtshme me shërbime  në zonën urbane dhe rurale. 

2022 2021

3.1

4.3

2.7

3.7

5.3

3.9

3.3

3.7

Aplikimi i standardeve për vlerësimin e nevojave

Menaxhimi i rasteve

Buxhetimi i shërbimeve

Plani�kimi i shërbimeve

0.6

0.8

0.3

0.4

1.5

0.8

0.4

0.5

Aplikimi i standardeve për vlerësimin e nevojave

Menaxhimi i rasteve

Buxhetimi i shërbimeve

Plani�kimi i shërbimeve

2022 2021



7170



7372

IX.  VLERëSIMI I NEVOJëS 
    PëR SHëRBIME 
          Të KUJDESIT SHOQëROR

Vlerësimi i nevojës për shërbime të përkujdesit shoqëror është një çështje e konsideruar kritike prej kohësh. 
Sigurisht që për të vlerësuar nevojën do të duhej të organizohej një studim i mirfilltë kombëtar. Por, nga ana tjetër, 
mbase një studim i tillë nuk do të arrinte të vlerësonte nevojën në çdo bashki të vendit, edhe pse do të ravijëzonte 
grupet dhe nevojat më kritike në nivel kombëtar. Për rrjedhojë, prej disa vitesh, përdoren metoda të tërthorta për 
të vlerësuar nevojën për shërbime të përkujdesit shoqëror, metoda të cilat janë konsideruar instrumenta efektivë 
përgjatë përgatitjes të planeve sociale të çdo bashkie. 

Kësisoj, edhe në këtë studim, u ndoq praktika e planeve sociale dhe u përdorën të njëjtat instrumenta për 
vlerësimin e nevojës për shërbime të përkujdesit shoqëror. Këto instrumenta (shih “Metodologjia”, kapitulli V) 
mundësuan mbledhjen e të dhënave nga burime dytësore (statistikore, statistika të bashkive dhe qarqeve), të 
nëngrupuara sipas grupeve në nevojë më kritike dhe gjinisë, rreth:

 Ndihmës ekonomike.

 Aftësisë së kufizuar.

 Papunësisë.

 Pensioneve.

 Strehimit.

Si edhe në kapitujt e tjerë, të dhënat e detajuara paraqiten tek Shtojca 3 (tabela 16), ndërsa përmbledhja e të 
dhënave, e shoqëruar me analizën përkatëse, trajton në raport çështjet që vijojnë:

 Vlerësim i peshës së individëve në nevojë në raport me popullsinë e vendit, sipas qarqeve dhe gjinisë.

 Vlerësim i grupeve më kritike, sipas peshës së tyre ndaj numrit të përgjithshëm të individëve në nevojë.

 Vlerësim i peshës së përfituesve të shërbimeve përkundrejt nevojës.

 Vlerësim i shërbimeve të munguara në çdo bashki të vendit. 

Me përjashtim të çështjes së fundit, analiza e të gjitha çështjeve të tjera mbështetet nga të dhëna statistikore, 
domethënë të dhëna të burimeve dytësore. Analiza e çështjes së fundit bazohet tek të dhënat e burimeve parësore, 
të mbledhura gjatë këtij studimi, nëpërmjet instrumentave të vlerësimit cilësor të sqaruara tek Metodologjia. 

Tabela 10 dhe Figura 31 pasqyrojnë peshën e individëve në nevojë për shërbime, për shkak të statusit të tyre si 
përfitues/aplikues të ndihmës ekonomike, aftësisë së kufizuar, invaliditetit, papunësisë, statusit të strehimit dhe 
të pensionistit. Me përjashtim të kategorisë “Pensionsitë”, të gjitha kategoritë e tjera kanë nevojë për shërbime të 

mbrojtjes dhe të përkujdesit shoqëror. Kategoria “Pensionistë” është përfshirë (edhe pse jo të gjithë pensionistët 
kanë domosdoshmërisht nevoja ekonomike ose sociale) duke konsideruar së pari faktin se qeveria ka ndërmarrë 
hapa seriozë drejt politikave të sigurimit të shërbimeve të integruara për të moshuarit. Së dyti, pensionsitët 
kanë të paktën nevoja për shërbime shëndetsore. Së treti, “të moshuarit” janë kategori përfituese e shërbimeve 
të përkujdesit shoqëror. Së katërti, edhe nëse të gjithë pensionistët nuk janë domosdoshmërisht në nevojë për 
shërbime të përkujdesit shoqëror, pensionsitët përfitues të pensioneve të fshatit si edhe të atyre sociale, janë 
sigurisht në nevojë për shërbime të përkujdesit shoqëror. Nga ana tjetër, fenomeni i tkurrjes demografike si edhe i 
emigracionit, ka nxjerrë në pah nevojën për vëmëndje ndaj të moshuarve, pavarësisht situates së tyre ekonomike.   

Figura 31: Individë në nevojë për shërbime ndaj popullsisë, sipas qarqeve, %
 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 31 tregon se nevoja për shërbime është më e lartë edhe se sa mesatarja e vendit në qarqet Kukës, Dibër e 
Shkodër, është pranë mesatares së vendit në qarqet Korçë, Fier, Elbasan  dhe Berat, është më e ulët se sa mesatarja 
e vendit në qarqet Vlorë dhe Lezhë, ndërsa është shumë më e ulët se sa mesatarja e vendit në qarqet Tiranë, Durrës 
dhe Gjirokastër. 

Vlerësimi i nevojës për shërbime konsideroi edhe vlerësimin e nevojës sipas grupeve më kritike, përkatësisht:

 Individë në kushte kritike ekonomike e sociale (Individë në NE, Fëmijë AK, Fëmijë, Të Moshuar ,Gra të vetme 
kryefamiliare)

 Fëmijë në kushte kritike ekonomike e sociale(Fëmijë NE+Fëmijë të pastrehë)

 Gra në kushte kritike ekonomike e sociale(Gra të vetme NE+Gra të papuna)

 Individë me Aftësi të Kufizuar (Individë AK-Fëmijë AK)

 Fëmijë me Aftësi të Kufizuar

 Të rinj në kushte kritike ekonomike e sociale (Të rinj nën 25 vjeç, pa punë)

 Të moshuar në kushte kritike ekonomike e sociale (Moshuar NE+Moshuar pa strehë+Moshuar pension 
fshati+Moshuar pension social).

12.5 13.5 14.4
19 19.7 20.1 21.7 22.8 24.6

31.6
37.9

46.7

Individë në ne vojë në % ndaj popullsisë Me satarja kombëtare
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Tabela 10: Individët në nevojë sipas gjinisë, si edhe në % ndaj popullsisë

Bashkitë sipas 
qarqeve

Individë në nevojë
Individë në nevojë në % të 

popullsisë
Përfitues shërbimesh/cash 

në %
Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra

1. Berat 47,464 23,704 20.1 21.0 2.2 2.0

Berat 24,767 12,445.0 24.8 25.1 3.2 3.16

Kuçovë 12,019 5,878.0 14.7 14.9 0.1 0.07

Poliçan 3,869 2,091.0 35.3 41.4 4.3 2.43

Skrapar 5,261 2,590.0 33.0 34.0 0.2 0.12

Dimal 1,548 700.0 5.7 6.3 3.8 4.00

2. Durrës 67,181 31,044 13.5 12.8 6.4 7.8

Durrës 48,562 23,265 14.0 14.4 7.1 8.88

Shijak 2,446 704 3.2 3.0 2.0 0.71

Krujë 16,173 7,075 17.4 12.2 4.5 4.75

3. Dibër 65,572 27,397 37.9 32.7 0.8 0.6

Dibër 37,839 16,840 50.3 47.0 0.4 0.19

Mat 10,340 5,172 28.4 29.0 3.3 2.71

Bulqizë 7,039 3,451 17.5 17.5 0.3 0.36

Klos 10,354 1,933 49.3 18.8 0.1 0.11

4. Elbasan 92,935 46,007 21.7 20.9 2.1 1.9

Elbasan 29,500 13,638 14.3 13.0 4.9 4.88

Cërrik 9,486 4,930 19.4 19.8 0.9 1.00

Belsh 3,637 1,387 10.8 8.1 1.7 0.50

Peqin 16,004 7,636 40.4 37.8 0.0 0.07

Gramsh 11,921 6,162 34.8 37.5 0.2 0.12

Librazhd 9,679 5,947 30.3 36.6 1.5 1.06

Prrenjas 12,708 6,307 37.5 31.2 0.9 0.62

5. Fier 89,125 39,946 22.8 20.7 2.0 2.05

Fier 46,447 19,531 23.0 19.7 1.7 1.77

Patos 2,815 1,389 24.9 24.8 0.6 0.51

Roskovec 2,435 1,872 22.0 20.7 1.0 0.49

Lushnjë 32,272 14,802 24.8 21.9 3.8 4.30

Mallakastër 3,239 1,929 24.1 25.5 0.1 0.27

Divjakë 1,917 423 15.7 15.5 0.6 0.00

6. Gjirokastër 18,356 8,424 12.5 11.6 3.2 2.3

Gjirokastër 1,787 597 3.4 2.3 43.0 53.13

Permet 4,308 1,925 21.7 19.4 0.4 0.60

Libohovë 1,358 654 22.9 22.2 0.0 0.00

Kelcyrë 2,678 1,305 23.4 20.3 0.0 0.00

Dropull 2,850 1,595 12.7 14.5 0.0 0.00

Tepelenë 1,603 827 10.2 10.8 3.8 2.69

Memaliaj 3,772 1,521 19.7 16.1 0.0 0.00

7. Korçë 84,130 39,107 24.6 22.9 4.2 3.90

Korçë 30,670 14,135 23.4 21.1 8.4 6.95

Pogradec 34,461 15,757 37.5 35.1 1.2 1.73

Devoll 6,838 3,188 16.7 15.7 1.6 1.43

Pustec 1,142 614 10.3 11.3 29.8 29.33

Kolonjë 1,119 575 21.6 22.7 1.3 1.74

Maliq 9,900 4,837 16.0 15.9 0.7 0.31

8. Kukës 51,300 24,275 46.7 43.4 0.6 0.5

Kukës 25,667 12,031 42.8 39.3 1.1 0.81

Has 14,400 7,032 66.1 63.9 0.0 0.05

Tropojë 11,233 5,212 39.9 36.3 0.2 0.19

9. Lezhë 42,020 17,552 19.0 16.4 2.2 2.40

Lezhë 24,096 11,326 21.2 20.8 2.8 2.74

Kurbin 7,291 4,444 10.0 12.4 3.4 2.57

Mirditë 10,633 1,782 30.5 10.5 0.0 0.00

10. Shkodër 104,774 55,725 31.6 34 7 7.5

Shkodër 51,262 28,362 25.0 28.2 13.0 13.72

Malësi e Madhe 34,461 17,034 63.9 64.5 1.0 0.97

Pukë 6,838 3,188 61.8 58.8 3.5 4.24

Fushë Arrëz 1,142 614 9.8 10.8 0.0 0.00

Vau Dejës 11,071 6,527 22.1 26.6 0.5 0.09

11. Tiranë 47,464 23,704 14.4 12.2 10.3 12

Tiranë 110,768 45,421 12.8 10.5 15.2 17.55

Kamëz 34,461 17,277 23.7 23.7 0.7 0.50

Vorë 6,838 1,054 32.8 10.1 0.4 2.63

Kavajë 1,142 614 1.5 1.6 6.8 5.50

Rrogozhinë 9,900 4,837 43.0 42.0 0.4 0.26

12. Vlorë 15,582 7,978 19.7 20.2 2.5 2.3

Vlorë 5,472 2,635 18.7 19.3 3.8 4.33

Delvinë 1,675 807 30.8 31.2 0.7 1.13

Finiq 821 482 22.5 23.1 0.8 1.04

Himarë 1,783 1,123 29.6 30.0 0.0 0.00

Konispol 1,435 754 24.8 25.2 0.1 0.29

Sarandë 4,396 2,177 23.2 23.8 1.4 1.08

Selenicë

Gjithsej 725,903 344,862 23.7 22.4 3.6 3.8

Burimi: Studimi, Maj 2023
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 Figura 32 paraqit peshën e secilit grup ndaj totalit të individëve në nevojë kritike për shërbime të përkujdesit 
shoqëror

Figura 32: Grupe në nevojë kritike për shërbime, përqindje

 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Të dhënat e figures 32 reflektojnë përbërjen e individëve në nevojë sipas grupeve në përqindje, ku qartësisht 
individët në nevojë ekonomike dhe sociale përbëjnë grupin me peshën më të madhe, 31%, i pasuar nga “Të 
moshuarit”(24%), “Të rritur AK”(18%), “Fëmijë në kushte kritike” (10%), “Pa strehë”(6%), “Gra” (5%), “Fëmijë AK” 
(4%) dhe “Të rinj në nevojë” (1%).

Në figurën 32, i njëjti informacion paraqitet sipas qarqeve, ku siç konstatohet qarku me peshën më të vogël të 
individëve në nevojë është Gjirokastra, ndërsa ai me përqindjen më të lartë është Tirana. 

Figura 33: Individët në nevojë në çdo qark në % ndaj totalit

 

Burimi: Studimi, Maj 2023

Nëse krahasojmë të dhënat e figurave 32 dhe 33 me të dhënat e figures 22 dhe tabelës 7 mbi përfituesit e 
shërbimeve të përkujdesit shoqëror sipas grupeve dhe qarqeve, konstatojmë se pavarësisht përqindjeve të ndryshme, 
në përgjithësi përputhen, çka do të thotë se edhe metodat e tërthorta mund të përdoren për vlerësimin e situatës 
së nevojave për shërbime. 

I vetmi kufizim i mënyrës së vlerësimit të përdorur këtu është fakti se në vlerësimin e nevojës nuk janë 
përfshirë individët që kanë nevojë vetëm për shërbime të mbrojtjes dhe të integrimit social, si psh fëmijët jashtë 
kujdesit prindëror, fëmijët e rrugës, fëmijët e dhunuar e të shfrytëzuar, gratë-viktima të dhunës e shfrytëzimit etj, 
pra në përgjithësi individë  të cilët aplikojnë për shërbime në bashki, ndërsa rastet e paraqitura analizohen dhe 
menaxhohen nga strukturat përkatëse. Kështu, për të patur një vlerësim të plotë e të saktë të nevojës për shërbime 
është e nevojshme që të nxitet zhvillimi dhe funksionimi i sistemit MIS në të gjitha bashkitë e vendit, shoqëruar me 
investimin në rritjen dhe forcimin e kapaciteteve të burimeve njerëzore në bashki dhe institucione. 

Në vlerësimin e përgjithshëm të nevojës për shërbime duhet të konsiderojmë edhe nevojën e paplotësuar, për 
të cilën, edhe pse nuk kemi të dhëna të mjaftueshme, përsëri, nëpërmjet treguesve jo të drejtëpërdrejtë dhe të 
dhënave cilësore, do të mundësojmë formëzimin e gjykimit mbi nevojën e investimit në zhvillimin e sistemit të 
shërbimeve të përkujdesit shoqëror të udhëhequr nga identifikimi i nevojës. 

Përfituesit e shërbimeve të përkujdesit shoqëror përfaqësojnë vetëm 3,4% të përfituesve të ndihmës monetare, 
gjë e cila kërkon trajtimin me përparësi të nevojës të fuqizimit të shërbimeve ekzistuese si edhe të ndërtimit të 
shërbimeve të reja. 

Së fundmi, vlerësimi cilësor argumenton nevojën e ndërtimit të 384 shërbimeve të tjera (tabela 11 dhe figura 
34), nga të cilat rreth 25%  duhet të shërbejnë për të moshuarit, 18% për të rritur me AK, etj. 

Figura 34: Shpërndarja e shërbimeve të munguara sipas grupeve, në përqindje

Burimi: Studimi, Maj 2023

Figura 34 edhe një here konfirmon renditjen e grupeve në nevojë sipas kriticitetit, për rrjedhojë mund të shërbejë 
për të orientuar investimet në të ardhmen. Tabela 11 sjell informacion të detajuar  mbi shpërndarjen e shërbimeve 
të munguara në bashkitë e vendit si edhe sipas grupeve. Këto të dhëna të harmonizuara me gjetjet e studimit 
shërbejnë për të formuluar konkluzionet e përgjithshme të studimit. 
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Tabela 11: Vlerësimi cilësor i nevojës për shërbime të munguara, sipas grupeve, bashkive dhe qarqeve

Bashkitë sipas 
qarqeve

Shëbime që mungojnë, sipas grupeve përkatëse/Vlerësim cilësor
Shërbimet

gjithsejIndividë në Familje 
në nevojë

Fëmijë jashtë 
kujdesit prindëror     

Fëmijë AK
Të rinj në konflikt 

me ligjin
Të rinj me 

probleme sociale 
Të rritur AK Të pastrehë

Viktima të 
dhunës

Viktima të 
trafikimit

Romë Egjyptianë Të moshuar

1. Berat 4 3 6 2 1 5 0 6 0 1 0 8 36
Berat 1 1 3 2 2 3 1 4 17

Kuçovë 1 1 1 2 3 8

Poliçan 1 1 2

Skrapar 1 1 1 1 4

Dimal 3 2 5

2. Durrës 2 10 3 0 0 3 0 3 0 0 0 9 30
Durrës 2 2 3 2 1 10

Shijak 3 3 3 9

Krujë 5 1 5 11

3. Dibër 0 6 9 1 1 8 0 5 0 0 0 9 39
Dibër 1 3 1 3 8

Mat 3 5 2 2 3 15

Bulqizë 1 1 1 1 1 2 7

Klos 3 2 2 1 1 9

4. Elbasan 1 0 7 0 2 11 0 8 2 2 2 7 42
Elbasan 3 3 1 1 1 9

Cërrik 1 1 2

Belsh 2 1 1 4

Peqin 2 2 1 1 1 7

Gramsh 1 1 2 1 1 1 2 9

Librazhd 1 1 1 3

Prrenjas 1 1 1 2 1 2 8

5. Fier 5 6 13 1 2 7 1 7 1 0 0 9 52
Fier 1 1 4 0 0 1 0 3 0 0 0 3 13

Patos 2 1 1 1 1 1 1 8

Roskovec 1 2 1 1 1 2 2 10

Lushnjë 1 2 1 1 5

Mallakastër 1 1 1 1 4

Divjakë 2 4 2 1 3 12

6. Gjirokastër 1 1 12 1 3 16 1 2 2 1 1 17 49
Gjirokastër 4 5 9

Permet 1 1 3 5

Libohovë 1 2 3

Kelcyrë 3 3 3 9
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Dropull 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 3 16
Tepelenë 2 2 3 7
Memaliaj 1 3 1 1 3 9

7. Korçë 0 1 3 0 4 4 1 6 0 0 0 6 25
Korçë 1 1 1 1 4
Pogradec 1 1 2
Devoll 1 1 1 1 1 1 6
Pustec 1 1 2
Kolonjë 2 1 1 4
Maliq 1 1 3 2 7

8. Kukës 1 2 2 0 1 3 0 2 1 0 0 2 14
Kukës 1 1 1 3
Has 1 1 1 1 1 5
Tropojë 1 1 1 1 1 1 6

9. Lezhë 1 1 3 0 0 2 0 3 1 0 0 3 14
Lezhë 1 1 1 1 4
Kurbin 1 1 2 1 1 1 7
Mirditë 1 1 1 3

10. Shkodër 2 0 3 0 1 3 0 3 0 1 2 7 22
Shkodër 1 1 1 3
Malësi e Madhe 1 1 2
Pukë 1 1 1 2 5
Fushë Arrëz 1 1 2 2 6
Vau Dejës 2 2 1 1 6

11. Tiranë 1 9 2 0 0 1 0 6 0 0 0 11 30
Tiranë 1 1
Kamëz 4 2 2 8
Vorë 1 4 3 6 14
Kavajë 1 1 1 3
Rrogozhinë 4 4

12. Vlorë 2 1 4 1 1 7 2 3 0 0 0 10 31
Vlorë 0
Delvinë 1 1 1 1 1 5
Finiq 1 1 1 3 6
Himarë 1 1 1 2 5
Konispol 0
Sarandë 2 1 1 1 5
Selenicë 1 2 3 1 3 10

Gjithsej 20 40 67 6 16 70 5 54 7 5 5 98 384

 Burimi: Studimi, Maj 2023
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: 
PëRMIRëSIME, 

SFIDA DHE 
REKOMANDIME

Hartëzimi i Shërbimeve të Përkujdesit Shoqëror i realizuar në Maj dhe Qershor 
2023 u mbështet mbi metodologjinë e hartuar për qëllimin e këtij studimi. Ndërsa 
detajet teknike të metodologjisë tashmë janë sqaruar, vlen të nënvizohet fakti se 
metodologjia rezultoi efektive, sepse:

Krijoi mundësinë e mbledhjes të të dhënave më të sakta e më të plota se sa 
dy vite më parë, sepse për shkak të zbatimit të punës në terren nga një ekip i 
unifikuar, u shmangën në një masë të konsiderueshme keqkuptimet në lidhje me 
përkufizimin e shërbimeve të përkujdesit shoqëror, sidomos sipas tipologjisë.

U harmonizua me vlerësimin cilësor të shërbimeve ekzistuese, në shtesë 
të atij sasior.

Mundësoi vlerësimin e nevojës për shërbime të përkujdesit shoqëror, 
jo mbi një bazë empirike, por mbi tregues statistikorë të mbledhur në 
mënyrë periodike nga sektorët përkatës. 

Mundësoi vlerësimin e kapaciteteve njerëzore, financiare dhe 
institucionale në shërbim të sigurimit të shërbimeve të përkujdesit 
shoqëror për qytetarët në nevojë kritike. 

Për rrjedhojë, rezultatet e prodhuara janë pasqyrë reale e situatës së 
shërbimeve të përkujdesit shoqëror, e mundësisë së qytetarëve për 
të përdorur  shërbime si edhe deri diku, e planifikimit të drejtimeve të 
zhvillimit në të ardhmen, në nivel lokal.

Megjithatë, studimi, nëpërmjet gjetjeve të tij, mundëson identifikimin e 
sfidave, të cilat duhet të trajtohen, me qëllim që sistemi të zhvillohet në drejtimin 
e duhur, në drejtimin e plotësimit të nevojave të qytetarëve për shërbime të 
cilësishme. 

Në përfundim të përpunimit të të dhënave dhe analizës së thelluar të informacionit të mbledhur, 
identifikohen disa çështje kritike, që duhet të jenë në vëmendje të institucioneve qendrore, me qëllim 
përmirësimin e cilësisë së shërbimeve ndaj qytetarit, e më tej, për të arritur tek integrimi dhe përfshirja 
sociale e individëve në nevojë, të përjashtuar ose në rrezik përjashtimi:

 Krijimi i strukturave të NjVNR, NjMF, MKR në çdo bashki dhe forcimi i rolit të tyre. Përgjatë 
përgatitjes të planeve sociale, bashkitë duhet të vlerësojnë me saktësi nevojat për burime 
njerëzore si edhe mënyrën e plotësimit të tyre. 

 Ndërtimi i metodologjisë së unifikuar të raportimit të të dhënave në nivel qendror dhe lokal. 
Të dhënat duhet të evidentojnë institucionet, shërbimet dhe përfituesit, si dhe  të mblidhen 
dhe raportohen në mënyrë të periodike. Shërbimi social shtetëror duhet të ndërtojë bazën e 
unifikuar të të dhënave të integruara si edhe të drejtojë bashkitë përgjatë procesit të plotësimit 
të saj dhe mirëmbajtjes.  

 Vënia në efiçensë e sistemit MIS dhe përdorimi i tij, jo vetëm për analizën e funksionimit të 
sistemit ekzistues, por çka është më thelbësorja për vlerësimin e nevojës për shërbime në të 
ardhmen afatshkurtër, afatmesme dhe afatgjatë. 

Sigurimi i kuptimit të njëjtë mbi “shërbimet sipas llojit, tipologjisë dhe grupeve përfituese” 
për të shmangur plotësisht mundësinë e keqinterpretimeve gjatë raportimeve. Shërbimi 
Social Shtetëror dhe Ministria e Shëndetsisë dhe Mbrojtjes Sociale duhet të hartojnë program 
kombëtar kualifikimi për administratën e bashkive dhe të institucioneve të përkujdesit 
shoqëror, publike dhe jo publike, me qëllim të sigurojnë kuptimin dhe zbatimin e standarteve 
të njëjta të shërbimeve për çdo qytetar në nevojë. 

Rritja e kapaciteteve institucionale të ofruesve të shërbimeve, përfshirë të punonjësve të 
shërbimeve sociale në çdo bashki të vendit, veçanërisht në drejtim të monitorimit dhe 
raportimit mbi shërbimet sociale. 

Rritja e kapaciteteve të bashkive në drejtim të aplikimit me projekte për gjetjen e burimeve 
alternative të financimit të shërbimeve. 

Ndërtimi dhe përmirësimi i standardeve të shërbimeve me tregues të qartë për të përmirësuar 
cilësinë e shërbimeve. 

E fundit, por jo më pak e rëndësishmja, përdorimi me efektivitet i Fondit Social. 
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XI. SHTOJCA 1 
   PYETSORI INDIVIDUAL, 
         INSTRUMENTI MBLEDHJES       
         Të Të DHëNAVE NGA 
         BURIME PARëSORE

Pyetësor për Punonjësit e Njësisë së Shërbimeve Sociale në Bashki 

Qarku 

Bashkia

Përshëndetje!

Në kuadrin e “Hartëzimit të Shërbimeve Sociale”, në bashkëpunim me Ministrinë e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes 
Sociale si edhe ShSSh, mbështetur nga UNDP, ekipi ynë po realizon mbledhjen e informacionit të nevojshëm mbi 
situatën e shërbimeve sociale në bashkinë tuaj.  Të dhënat  duhet të pasqyrojnë situatën e shërbimeve sociale dhe 
të nevojës në Maj 2023. 

Faleminderit për bashkëpunimin. 

Pyetja 1. Cilat janë institucionet që ofrojnë shërbime sociale në Bashkinë tuaj?

Institucioni   Adresa                                    Zona e mbulimit me shërbime 

A është i licensuar?           Po     Jo

Qarku     Bashkia     

Pyetja 2. Çfarë lloj institucioni është secili prej tyre dhe si financohet?

Institucioni   

Lloji      Publik       Jo-Publik       I përzier           

Qarku     Bashkia     

Burimi i financimit           Qeveria           OJF          Org.Nd          Fond Privat           Fondacion           Miks

Pyetja 3. Përshkruani secilin institucion të bashkisë sipas cilësive që vijojnë, duke vendosur X pranë alternatives 
së saktë:

3.1. Llojet e shërbimeve të ofruara

Institucioni :
    Shërbime parashoqërore
    Shërbime rezidenciale
    Shërbime në strehëza 
    Shërbime komunitare
    Shërbime në qendër zhvillimi
    Shërbime në qendër ditore
    Shërbime në familje
    Shërbime të specializuara 
    Shërbime këshillimi on-line ose me telefon
    Shërbime në situatë emergjence
    Shërbime të  kujdesit alternativ për fëmijët pa kujdes prindëror

3.2. Përfituesit e shërbimeve

Institucioni    Kategoritë e Përfituesve     Numri 

Grup mosha       -16;     17-25;     25-65;     65+;  Gjinia     F        M  

Statusi shëndetësor vetëm për AK      Terapi zhvillimi      Psikosociale

           Të foluri      Fizike      Punë

    Familje në nevojë (llogarit të gjithë anëtarët e familjes)
    Fëmijë jashtë kujdesit prindëror
    Fëmijë AK
    Të rinj në konflikt me ligjin
    Të rinj me probleme sociale
    Të rritur AK
    Të pastrehë (individë)           
    Viktima të dhunës
    Viktima të trafikimit 
    Romë            
    Egjiptianë
    Të moshuar
    Të tjerë (Specifiko)           
 

3.3  Stafi

Institucioni   Burime Njerëzore                    Roli i stafit          Drejtues       Mbështetës

Arsimi Lartë       Lartë       Mesëm     Bazë

Shërbime      Me kohë të plotë     Me kohë të pjesshme                  Gjithsej        F        M  
               
Pyetja 4. A janë të mjaftueshme shërbimet sociale që ofrohen në bashkinë  tuaj? 

    Po

    Jo

    Mungojnë krejtësisht
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Pyetja 4.1. Vendos X përbri shërbimeve të cilat janë të pamjaftueshme në bashkinë tuaj, duke specifikuar edhe 
grupin social në nevojë për to:

    Shërbime parashoqërore
    Shërbime rezidenciale
    Shërbime në strehëza 
    Shërbime komunitare
    Shërbime në qendër zhvillimi
    Shërbime në qendër ditore
    Shërbime në familje
    Shërbime të specializuara 
    Shërbime këshillimi on-line ose me telefon
    Shërbime në situatë emergjence
    Shërbime të  kujdesit alternativ për fëmijët pa kujdes prindëror

Pyetja 5: Nëse mendoni se janë të pamjaftueshme, a mund të sugjeroni se çfarë duhet bërë me qëllim që të 
plotësohet nevoja për shërbime? 
Shërbimet     Grupi në nevojë        
Me qëllim që të plotësohet nevoja për shërbime duhet: 

   Ndërtohet institucion tjetër    Plotësohen institucionet ekzistuese me staf 
   Rritet kapaciteti i institucioneve ekzistuese     Ofrohen shërbime në familje     Tjetër

      
Pyetja 6. A janë të cilësishme shërbimet e ofruara ( në përputhje me standardet e cilësisë sipas ligjit?

    Po
    Jo

Pyetja 7. A është stafi i bashkisë i aftë për të mbështetur, zhvilluar, drejtuar ofrimin e shërbimeve të cilësishme 
dhe në përputhje me nevojën? 

    Po, plotësisht
    Po, plotësisht, por ende ka nevojë për investim në kualifikim
    Po, deri diku, ka nevojë për investime serioze
    Jo, ka nevojë për investime serioze në rritjen dhe kualifikimin e kapaciteteve

Pyetja 8. A janë krijuar dhe funksionojnë strukturat e përshtatshme për trajtimin e nevojës me shërbime sociale 
në bashki?

I.   NJVNR (Njësia  e vlerësimit të nevojave dhe referimit)
    Po, është krijuar dhe funksionon
    Po, është krijuar, por nuk funksionon
    Po, është krijuar, funksionon, por ka nevojë për plotësim me staf (Sa persona?)
    Jo, nuk është krijuar

Pyetja 8/I. Cilat janë shërbimet që ofron NJVNR?
A. Parashoqërore
B. Informim
C. Këshillim
D. Referim
E. Vlerësim
F. Tjetër(specifiko)

II.   NJMF(Njësia Mbrojtjes Fëmijëve)

    Po, është krijuar dhe funksionon

    Po, është krijuar, por nuk funksionon

    Po, është krijuar, funksionon, por ka nevojë për plotësim me staf (Sa persona?)

    Jo, nuk është krijuar

Pyetja 8/II. Cilat janë shërbimet që ofron NjMF?
A. Parashoqërore

B. Informim

C. Këshillim

D. Referim

E. Vlerësim

F. Tjetër (specifiko)

III.   MKR (Mekanizmi i Koordinimit dhe Referimit)

    Po, është krijuar dhe funksionon

    Po, është krijuar, por nuk funksionon

    Po, është krijuar, funksionon, por ka nevojë për plotësim me staf (Sa persona?)

    Jo, nuk është krijuar

Pyetja 8/III. Cilat janë shërbimet që ofron MKR?
A. Parashoqërore
B. Informim
C. Këshillim
D. Referim
E. Vlerësim
F. Tjetër (specifiko)

IV.   Pikë fokale për Roma

    Po, është krijuar dhe funksionon

    Po, është krijuar, por nuk funksionon

    Po, është krijuar, funksionon, por ka nevojë për plotësim me staf (Sa persona?)

    Jo, nuk është krijuar

Pyetja 8/IV. Cilat janë shërbimet që ofron koordinatori për Romët?
A. Parashoqërore
B. Informim
C. Këshillim
D. Referim
E. Vlerësim
F. Tjetër (specifiko)

V.   Pikë fokale për Individë me AK
    Po, është krijuar dhe funksionon
    Po, është krijuar, por nuk funksionon
    Po, është krijuar, funksionon, por ka nevojë për plotësim me staf (Sa persona?)
    Jo, nuk është krijuar
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Pyetja 8/V. Cilat janë shërbimet që ofron koordinatori për AK?
A. Parashoqërore
B. Informim
C. Këshillim
D. Referim
E. Vlerësim
F. Tjetër (specifiko)

Pyetja 9. A përdor bashkia juaj sistemin MIS?
    Po, është krijuar dhe e përdor

    Po, është krijuar, por nuk përdoret

    Jo, nuk është krijuar

Pyetja 10. A përdoret Regjistri elektronik i shërbimeve shoqërore në bashkinë tuaj?
    Po, është krijuar dhe përdoret

    Po, është krijuar, por nuk përdoret

    Jo, nuk është instaluar dhe nuk jemi trainuar ndonjëherë

    Jo, nuk është instaluar, edhe pse jemi trajnuar

    Jo, nuk përdoret, që nga korriku 2022, kur ndodhi sulmi kibernetik

Pyetja 11.   A është trainuar stafi i bashkisë në lidhje me:

11.1   Aplikimin e standardeve për vlerësimin e nevojave
    Po, të gjithë ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..) 

    Po, pjesërisht ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Po, vetëm disa ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Jo, asnjë.

11.2   Menaxhimin e rasteve
    Po, të gjithë ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..) 

    Po, pjesërisht ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Po, vetëm disa ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Jo, asnjë.

11.3   Buxhetimin e shërbimeve
    Po, të gjithë ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..) 

    Po, pjesërisht ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Po, vetëm disa ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Jo, asnjë.

11.4   Planifikimin e shërbimeve
    Po, të gjithë ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..) 

    Po, pjesërisht ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Po, vetëm disa ( Sa trainime në 2022…..2021……Sa persona në 2022……….2021………..)

    Jo, asnjë.

Pyetja 12. A ka aplikuar ndonjëherë bashkia për financim nga Fondi social?
    Po, ka aplikuar dhe fituar    (vazhdo te 12.1)

    Po, ka aplikuar por nuk ka fituar (vazhdo te 12.2)

    Jo, nuk ka aplikuar asnjëherë, sepse nuk kemi informacion mbi Fondin Social

    Jo, nuk ka aplikuar asnjëherë, sepse nuk kemi kapacitete të përshtatshme për të hartuar projekte
 
12.1   Sa kohe ka vazhduar financimi i shërbimit nga fondi social?

    Financimi u mor vetëm për një vit, në përputhje me aplikimin

    Financimi u kërkua për një periudhë disavjeçare, por u ndërpre pas ___ vitesh

    Financimi është kërkuar dhe vijon pa afat

12.2   A do të aplikoni sërish për fondin social?
    Po

    Jo, specifikoni arsyen

Pyetja 13.  A mund të rendisni pohimet e mëposhtme sipas rëndësisë që ju gjykoni se kanë për përmirësimin e 
shërbimeve në bashkinë tuaj: (nga 4 – pak i rëndësishëm, te 10 – shumë i rëndësishëm)

1. Nuk ka shërbime të mjaftueshme dhe nuk kam ku referoj rastet që identifikoj

2. Ka relativisht mjaftueshëm shërbime në bashki qendër, por mbulimi i zonave rurale është i ulët.

3. Cilësia e shërbimeve që ofrojmë aktualisht kufizohet shumë nga mungesa e fondeve

4. Cilësia e shërbimeve që ofrojmë aktualisht kufizohet shumë nga mungesa e burimeve njerëzore të kualifikuara

5. Kostot e familjes për të aksesuar shërbime për personat me aftësi ndryshe janë të larta

Pyetja 14.   Cilat janë grupet e përjashtuara që kërkojnë shërbime në bashkinë tuaj? shëno X pranë secilit grup 
duke shënuar nëse është e mundur edhe numrin e individëve në nevojë.(duhet të listoni grupin dhe numrin e 
personave që nuk marrin asnjë shërbim ndonëse sipas gjykimit tuaj kanë nevojë).

    Familje në situatë të vështirë ekonomike dhe sociale
    Individë me aftësi të kufizuara
    Invalidë pune
    Fëmijë me aftësi të kufizuara
    Fëmijë jashtë kujdesit prindëror
    Gra në situatë të vështirë ekonomike dhe sociale
    Gra të dhunuara
    Gra të trafikuara
    Të papunë afatgjatë
    Të rinj të papunë 
    Të rinj në konflikt me ligjin
    Gra të papuna
    Të moshuar
    Romë
    Egjyptianë
    Të pastrehë
    Migrantë të kthyer
    Të tjerë ( specifiko) 

Faleminderit!
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XII. SHTOJCA 2 
    FORMATI I TABELëS
           Së UNIFIKUAR ME Të DHëNA    
           STATISTIKORE SIPAS BASHKIVE

I. Të dhëna të përgjithshme

Bashkia Popullsia Qytet Fshat Meshkuj Femra 0-24 vjeç 25-65 vjeç Mbi 65 vjeç

II. Të dhëna të veçanta

Gjithsej Femra Meshkuj

1. Përfitues NE, familje

2. Përfitues NE Individë

2.1. Nga këto, fëmijë deri 16 vjeç

2.2. Nga këto, të moshuar mbi 65 vjeç

2.3. Nga këto, gra të vetme

2.4. Nga këto, individë AK të rritur

2.5. Nga këto, fëmijë deri 16 vjeç AK

3. Individë AK

3.1. Nga këto, përfitojnë pagesë paaftësie

3.2. Nga këto përfitojnë pagesë kujdestarie

3.3. Nga këto, invalidë pune

4. Të papunë të regjistruar

4.1. Nga të papunët e regjistruar, përfitojnë pagesë papunësie

4.2. Nga të papunët e regjistruar, sa janë gra të vetme

4.3. Nga të papunët e regjistruar, sa janë të rinj deri 25 vjeç

4.4. Nga të papunët e regjistruar, sa janë Romë

4.4. Nga të papunët e regjistruar, sa janë Egjyptianë

4.5. Nga të papunët e regjistruar, sa janë migrantë të kthyer

4.6. Nga të papunët e regjistruar, sa përfitojnë formim profesional

4.6.1 Nga ata që përfitojnë nga programi I formimit profesional, 
sa janë të rinj deri 25 vjeç

4.7. Nga të papunët e regjistruar, sa përfitojnë nga programi I nxitjes 
punësimit

4.7.1 Nga ata që përfitojnë nga programi I nxitjes së punësimit, sa 
janë të rinj deri 25 vjeç

4.8. Nga të papunët e regjistruar, sa përfitojnë nga programi nxitjes 
sipërmarrjes

4.8.1 Nga ata që përfitojnë nga programi I nxitjes së sipërmarrje , 
sa janë të rinj deri 25 vjeç

5. Pensionistë

5.1. Nga këto, pensione qyteti

5.2. Nga këto, pensione fshati

5.3. Nga këto, pensione sociale

6. Të pastrehë të regjistruar në bashki

6.1. Familje të pastreha

6.2. Individë të familjeve të pastreha

6.3. Nga këta fëmijë deri 16 vjeç

6.4. Nga këta, të moshuar mbi 65 vjeç
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Bashkitë sipas 
qarqeve

                                                                              Shëbime sipas grupeve përkatëse
Shërbimet

gjithsej

Numri i 
grupeve të 
adresuara

Individë në 
Familje në 

nevojë

Fëmijë jashtë 
kujdesit 

prindëror     
Fëmijë AK

Të rinj në 
konflikt me 

ligjin

Të rinj me 
probleme 

sociale 
Të rritur AK

Të 
pastrehë

Viktima të 
dhunës

Viktima të 
trafikimit

Romë Egjyptianë Të moshuar Të tjerë

1. Berat 16 13 2 8 8 8 55 12
Berat 13 5 2 8 6 3 37 6

Kuçovë 2 2 1

Poliçan 3 5 8 2

Skrapar 3 3 1

Dimal 3 2 5 2

2. Durrës 18 13 28 10 7 15 7 1 99 14
Durrës 18 7 15 3 5 3 1 52 7

Shijak 4 4 1

Krujë 6 9 10 4 10 4 43 6

3. Dibër 18 13 3 7 3 4 48 10
Dibër 9 5 3 3 3 23 5

Mat 9 7 1 17 3

Bulqizë 5 5 1

Klos 3 3 1

4. Elbasan 23 8 56 3 5 5 5 12 11 128 18
Elbasan 14 2 37 3 5 5 5 5 11 87 9

Cërrik 5 6 11 2

Belsh 4 4 1

Peqin 4 4 1

Gramsh 3 3 1

Librazhd 6 3 9 2

Prrenjas 6 4 10 2

5. Fier 16 9 11 2 6 2 9 1 56 16

Fier 8 4 11 2 2 27 5

Patos 1 1 1

Roskovec 4 4 8 2

Lushnjë 8 4 2 1 2 1 18 6

Mallakastër 1 1 1

Divjakë 1 1 1

Tabela 12: Shërbimet sipas grupeve, bashkive dhe qarqeve

XIII. SHTOJCA 3 
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6. Gjirokastër 7 4 5 5 4 8 33 8

Gjirokastër 7 4 3 5 2 8 29 6

Permet 2 2 1

Libohovë 0 0

Kelcyrë 0 0

Dropull 0 0

Tepelenë 2 2 1

Memaliaj 0 0

7. Korçë 74 9 25 0 26 18 4 6 45 7 214 26

Korçë 48 5 15 16 7 4 6 32 2 135 9

Pogradec 16 7 5 10 7 4 49 6

Devoll 5 5 1

Pustec 8 3 3 14 3

Kolonjë 1 1 2 2

Maliq 2 3 1 2 1 9 5

8. Kukës 3 0 5 6 4 3 21 6

Kukës 5 4 4 3 16 4

Has 2 2 1

Tropojë 3 3 1

9. Lezhë 9 9 3 5 3 4 33 8

Lezhë 3 7 3 5 3 4 25 6

Kurbin 6 2 8 2

Mirditë 0 0

10. Shkodër 57 15 14 5 4 4 4 5 9 13 130 16

Shkodër 53 15 8 5 2 4 4 5 6 13 115 10

Malësi e Madhe 2 1 3 2

Pukë 4 4 8 2

Fushë Arrëz 0 0

Vau Dejës 2 2 4 2

11. Tiranë 78 32 63 5 8 4 15 8 8 0 34 1 256 19

Tiranë 66 32 47 5 8 4 10 8 8 27 1 216 11

Kamëz 4 9 5 3 21 4

Vorë 8 8 1

Kavajë 3 4 7 2

Rrogozhinë 4 4 1



9998
Bashkitë sipas 
qarqeve

Popullsia
Grup mosha

0-14 vjeç         15-24 vjeç 25-29 vjeç 30-64 vjeç Mbi 65 vjeç

Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra Gjithsej Femra

1. Berat 144,175 72,816 23,068 11,651 18,743 9,466 11,534 5,825 66,321 33,495 24,510 12,379

Berat 62,916 31,776 10,067 5,084 8,179 4,131 5,033 2,542 28,942 14,617 10,696 5,402

Kuçovë 51,522 26,021 8,243 4,163 6,698 3,383 4,122 2,082 23,700 11,970 8,759 4,424

Poliçan 6,909 3,489 1,105 558 898 454 553 279 3,178 1,605 1,175 593

Skrapar 10,070 5,086 1,611 814 1,309 661 806 407 4,632 2,339 1,712 865

Dimal 17,217 8,696 2,755 1,391 2,238 1,130 1,377 696 7,920 4,000 2,927 1,478

2. Durrës 289,154 146,037 46,265 23,366 37,590 18,985 23,132 11,683 133,011 67,177 49,156 24,826

Durrës 206,011 104,046 32,962 16,647 26,781 13,526 16,481 8,324 94,765 47,861 35,022 17,688

Shijak 30,218 15,262 4,835 2,442 3,928 1,984 2,417 1,221 13,900 7,020 5,137 2,594

Krujë 52,925 26,730 8,468 4,277 6,880 3,475 4,234 2,138 24,345 12,296 8,997 4,544

3. Dibër 109,043 55,072 17,447 8,812 14,176 7,159 8,723 4,406 50,160 25,333 18,537 9,362

Dibër 47,428 23,953 7,588 3,833 6,166 3,114 3,794 1,916 21,817 11,019 8,063 4,072

Mat 22,953 11,592 3,672 1,855 2,984 1,507 1,836 927 10,558 5,332 3,902 1,971

Bulqizë 25,416 12,836 4,067 2,054 3,304 1,669 2,033 1,027 11,691 5,905 4,321 2,182

Klos 13,247 6,690 2,119 1,070 1,722 870 1,060 535 6,093 3,077 2,252 1,137

Tabela 13: Popullsia e Shqipërisë sipas grup moshave dhe gjinisë

12. Vlorë 9 5 16 4 3 7 16 14 74 18

Vlorë 5 3 12 4 7 8 8 47 7

Delvinë 3 3 1

Finiq 2 1 3 2

Himarë 0 0

Konispol 5 5 1

Sarandë 4 2 4 1 3 14 5

Selenicë 1 1 2 2

Gjithsej 328 95 250 5 36 69 7 93 12 44 9 154 45 1,147 171

 Burimi: Studimi, Maj 2023
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4. Elbasan 269,956 136,341 43,193 21,815 35,094 17,724 21,596 10,907 124,180 62,717 45,892 23,178

Elbasan 129,875 65,593 20,780 10,495 16,884 8,527 10,390 5,247 59,742 30,173 22,079 11,151

Cërrik 30,825 15,568 4,932 2,491 4,007 2,024 2,466 1,245 14,180 7,161 5,240 2,647

Belsh 21,215 10,715 3,394 1,714 2,758 1,393 1,697 857 9,759 4,929 3,607 1,821

Peqin 24,988 12,620 3,998 2,019 3,248 1,641 1,999 1,010 11,494 5,805 4,248 2,145

Gramsh 21,583 10,901 3,453 1,744 2,806 1,417 1,727 872 9,928 5,014 3,669 1,853

Librazhd 20,117 10,160 3,219 1,626 2,615 1,321 1,609 813 9,254 4,674 3,420 1,727

Prrenjas 21,353 10,784 3,416 1,725 2,776 1,402 1,708 863 9,822 4,961 3,630 1,833

5. Fier 302,842 152,950 48,455 24,472 39,369 19,884 24,227 12,236 139,307 70,357 51,483 26,002

Fier 127,309 64,297 20,369 10,288 16,550 8,359 10,185 5,144 58,562 29,577 21,642 10,931

Patos 14,482 7,314 2,317 1,170 1,883 951 1,159 585 6,662 3,365 2,462 1,243

Roskovec 20,516 10,362 3,283 1,658 2,667 1,347 1,641 829 9,437 4,766 3,488 1,761

Lushnjë 82,003 41,416 13,120 6,626 10,660 5,384 6,560 3,313 37,721 19,051 13,940 7,041

Mallakastër 24,866 12,558 3,979 2,009 3,233 1,633 1,989 1,005 11,438 5,777 4,227 2,135

Divjakë 33,667 17,003 5,387 2,721 4,377 2,210 2,693 1,360 15,487 7,822 5,723 2,891

6. Gjirokastër 92,384 46,658 14,781 7,465 12,010 6,066 7,391 3,733 42,497 21,463 15,705 7,932

Gjirokastër 32,719 16,525 5,235 2,644 4,253 2,148 2,618 1,322 15,051 7,601 5,562 2,809

Permet 12,535 6,331 2,006 1,013 1,630 823 1,003 506 5,766 2,912 2,131 1,076

Libohovë 3,741 1,889 598 302 486 246 299 151 1,721 869 636 321

Kelcyrë 7,214 3,644 1,154 583 938 474 577 291 3,319 1,676 1,226 619

Dropull 14,172 7,158 2,268 1,145 1,842 930 1,134 573 6,519 3,292 2,409 1,217

Tepelenë 9,901 5,000 1,584 800 1,287 650 792 400 4,554 2,300 1,683 850

Memaliaj 12,102 6,112 1,936 978 1,573 795 968 489 5,567 2,812 2,057 1,039

7. Korçë 215,950 109,066 34,552 17,450 28,073 14,179 17,276 8,725 99,337 50,170 36,711 18,541

Korçë 82,716 41,776 13,234 6,684 10,753 5,431 6,617 3,342 38,049 19,217 14,062 7,102

Pogradec 58,006 29,296 9,281 4,687 7,541 3,808 4,641 2,344 26,683 13,476 9,861 4,980

Devoll 25,869 13,065 4,139 2,090 3,363 1,698 2,070 1,045 11,900 6,010 4,398 2,221

Pustec 6,985 3,528 1,118 564 908 459 559 282 3,213 1,623 1,188 600

Kolonjë 3,264 1,649 522 264 424 214 261 132 1,502 758 555 280

Maliq 39,109 19,752 6,257 3,160 5,084 2,568 3,129 1,580 17,990 9,086 6,649 3,358

8. Kukës 69,366 35,033 11,099 5,605 9,018 4,554 5,549 2,803 31,908 16,115 11,792 5,956

Kukës 37,854 19,118 6,057 3,059 4,921 2,485 3,028 1,529 17,413 8,794 6,435 3,250

Has 13,751 6,945 2,200 1,111 1,788 903 1,100 556 6,326 3,195 2,338 1,181

Tropojë 17,761 8,970 2,842 1,435 2,309 1,166 1,421 718 8,170 4,126 3,019 1,525
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9. Lezhë 139,631 70,521 22,341 11,283 18,152 9,168 11,170 5,642 64,230 32,440 23,737 11,989

Lezhë 71,617 36,170 11,459 5,787 9,310 4,702 5,729 2,894 32,944 16,638 12,175 6,149

Kurbin 46,040 23,252 7,366 3,720 5,985 3,023 3,683 1,860 21,178 10,696 7,827 3,953

Mirditë 21,975 11,098 3,516 1,776 2,857 1,443 1,758 888 10,108 5,105 3,736 1,887

10. Shkodër 209,247 105,680 33,480 16,909 27,202 13,738 16,740 8,454 96,254 48,613 35,572 17,966

Shkodër 129,283 65,294 20,685 10,447 16,807 8,488 10,343 5,224 59,470 30,035 21,978 11,100

Malësi e Madhe 34,011 17,177 5,442 2,748 4,421 2,233 2,721 1,374 15,645 7,902 5,782 2,920

Pukë 6,982 3,526 1,117 564 908 458 559 282 3,212 1,622 1,187 599

Fushë Arrëz 7,349 3,712 1,176 594 955 483 588 297 3,381 1,707 1,249 631

Vau Dejës 31,622 15,970 5,059 2,555 4,111 2,076 2,530 1,278 14,546 7,346 5,376 2,715

11. Tiranë 713,865 360,538 114,218 57,686 92,802 46,870 57,109 28,843 328,378 165,847 121,357 61,291

Tiranë 544,810 275,157 87,170 44,025 70,825 35,770 43,585 22,013 250,613 126,572 92,618 46,777

Kamëz 91,887 46,408 14,702 7,425 11,945 6,033 7,351 3,713 42,268 21,348 15,621 7,889

Vorë 13,151 6,642 2,104 1,063 1,710 863 1,052 531 6,049 3,055 2,236 1,129

Kavajë 49,509 25,004 7,921 4,001 6,436 3,251 3,961 2,000 22,774 11,502 8,417 4,251

Rrogozhinë 14,508 7,327 2,321 1,172 1,886 953 1,161 586 6,674 3,371 2,466 1,246

12. Vlorë 201,784 101,911 32,285 16,306 26,232 13,248 16,143 8,153 92,820 46,879 34,303 17,325

Vlorë 128,404 64,851 20,545 10,376 16,693 8,431 10,272 5,188 59,066 29,831 21,829 11,025

Delvinë 6,939 3,504 1,110 561 902 456 555 280 3,192 1,612 1,180 596

Finiq 7,482 3,779 1,197 605 973 491 599 302 3,442 1,738 1,272 642

Himarë 4,932 2,491 789 399 641 324 395 199 2,268 1,146 838 423

Konispol 8,665 4,376 1,386 700 1,126 569 693 350 3,986 2,013 1,473 744

Sarandë 35,661 18,011 5,706 2,882 4,636 2,341 2,853 1,441 16,404 8,285 6,062 3,062

Selenicë 9,700 4,899 1,552 784 1,261 637 776 392 4,462 2,254 1,649 833

Gjithsej 2,761,856 1,394,877 441,897 223,180 359,041 181,334 220,948 111,590 1,270,454 641,643 469,516 237,129

Burimi: Popullsia banuese më 1 Janar 2023, INSTAT   

Përpunuar nga ekipi i studimit të Hartëzimit, Maj 2023   
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Tabela 14: Përfituesit e përkujdesit shoqëror (monetare dhe shërbime) gjithsej dhe për 1,000 banorë, sipas 
bashkive

Bashkitë sipas 
qarqeve

Tregues të llogaritur

Përfitues
Popullsia

Përfitues/1000 Banorë
Pagesa 

monetare
Shërbime

Pagesa 
monetare

Shërbime

1. Berat 14,332 1,011 235,632 40.8 4.3

Berat 7,424 788 99,742 74.4 7.9

Kuçovë 2,138 10 81,678 26.2 0.1

Poliçan 1,221 146 10,953 111.5 13.3

Skrapar 2,001 8 15,964 125.3 0.5

Dimal 1,548 59 27,295 56.7 2.2

2. Durrës 10,336 3,181 458,399 22.5 6.9

Durrës 7,150 2,642 326,592 21.9 8.1

Shijak 1,521 31 47,905 31.8 0.6

Krujë 1,665 508 83,902 19.8 6.1

3. Dibër 35,415 515 172,867 204.9 3.0

Dibër 24,652 190 75,188 327.9 2.5

Mat 3,588 298 36,387 98.6 8.2

Bulqizë 645 18 40,292 16.0 0.4

Klos 6,530 9 21,000 311.0 0.4

4. Elbasan 76,432 1,856 427,964 178.6 4.3

Elbasan 29,500 1,443 205,892 143.3 7.0

Cërrik 4,805 87 48,868 98.3 1.8

Belsh 3,419 57 33,632 101.7 1.7

Peqin 8,511 7 39,613 214.9 0.2

Gramsh 9,387 20 34,216 274.3 0.6

Librazhd 9,129 135 31,892 286.2 4.2

Prrenjas 11,681 107 33,851 345.1 3.2

5. Fier 21,669 1,791 480,099 45.1 3.7

Fier 7,809 562 201,824 38.7 2.8

Patos 1,830 30 22,959 79.7 1.3

Roskovec 1,857 80 32,524 57.1 2.5

Lushnjë 6,857 1,056 130,000 52.7 8.1

Mallakastër 2,898 13 39,420 73.5 0.3

Divjakë 418 50 53,372 7.8 0.9

6. Gjirokastër 6,086 483 146,457 41.6 3.3

Gjirokastër 904 418 51,870 17.4 8.1

Permet 499 15 19,872 25.1 0.8

Libohovë 255 0 5,930 43.0 0.0

Kelcyrë 1,105 0 11,437 96.6 0.0

Dropull 464 0 22,467 20.7 0.0

Tepelenë 1,253 50 15,696 79.8 3.2

Memaliaj 1,606 0 19,185 83.7 0.0

7. Korçë 43,599 3,223 342,348 127.4 9.4

Korçë 6,944 2,310 131,130 53.0 17.6

Pogradec 20,191 403 91,958 219.6 4.4

Devoll 5,676 94 41,011 138.4 2.3

Pustec 1,110 336 11,074 100.2 30.3

Kolonjë 289 15 5,175 55.8 2.9

Maliq 9,389 65 62,000 151.4 1.0

8. Kukës 40,538 280 109,967 368.6 2.5

Kukës 24,431 261 60,010 407.1 4.3

Has 9,104 3 21,800 417.6 0.1

Tropojë 7,003 16 28,157 248.7 0.6

9. Lezhë 16,118 825 221,359 72.8 3.7

Lezhë 6,027 632 113,535 53.1 5.6

Kurbin 5,632 193 72,987 77.2 2.6

Mirditë 4,459 0 34,837 128.0 0.0

10. Shkodër 46,093 6,799 331,722 139.0 20.5

Shkodër 13,564 6,211 204,954 66.2 30.3

Malësi e Madhe 20,191 340 53,918 374.5 6.3

Pukë 5,676 199 11,069 512.8 18.0

Fushë Arrëz 1,110 0 11,651 95.3 0.0

Vau Dejës 5,552 49 50,130 110.8 1.0

11. Tiranë 68,725 14,984 1,131,699 60.7 13.2

Tiranë 32,359 14,616 863,694 37.5 16.9

Kamëz 20,191 236 145,670 138.6 1.6

Vorë 5,676 20 20,848 272.3 1.0

Kavajë 1,110 77 78,487 14.1 1.0

Rrogozhinë 9,389 35 23,000 408.2 1.5

12. Vlorë 12,415 1,694 319,890 38.8 5.3

Vlorë 5,429 1,428 203,561 26.7 7.0

Delvinë 948 24 11,000 86.2 2.2

Finiq 572 22 11,862 48.2 1.9

Himarë 652 0 7,818 83.4 0.0

Konispol 694 5 13,737 50.5 0.4

Sarandë 2,020 155 56,534 35.7 2.7

Selenicë 2,100 60 15,378 136.6 3.9

Burimi: Zyra e gjendjes civile, zyra e ndihmës dhe përkujdesit shoqëror në bashki.
Përpunuar nga ekipi I studimit të hartëzimit, Maj 2023
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Tabela 15: Përfitues të përkujdesit shoqëror mesatarisht për 1 punonjës, sipas bashkive

Bashkitë sipas 
qarqeve

Tregues të llogaritur

Përfitues Staf Përfitues/Staf
Bashki Institucione Bashki Institucione Bashki Institucione

1. Berat 14,332 1,011 51 75 281 13

Berat 7,424 788 18 47 412 17

Kuçovë 2,138 10 9 3 238 3

Poliçan 1,221 146 5 19 244 8

Skrapar 2,001 8 12 4 167 2

Dimal 1,548 59 7 2 221 30

2. Durrës 10,336 3181 45 278 230 11

Durrës 7,150 2642 28 215 255 12

Shijak 1,521 31 5 7 304 4

Krujë 1,665 508 12 56 139 9

3. Dibër 35,415 515 64 65 553 8

Dibër 24,652 190 22 24 1,121 8

Mat 3,588 298 17 24 211 12

Bulqizë 645 18 10 4 65 5

Klos 6,530 9 15 13 435 1

4. Elbasan 76,432 1856 105 197 728 9

Elbasan 29,500 1443 42 129 702 11

Cërrik 4,805 87 11 15 437 6

Belsh 3,419 57 8 6 427 10

Peqin 8,511 7 14 10 608 1

Gramsh 9,387 20 12 8 782 3

Librazhd 9,129 135 12 12 761 11

Prrenjas 11,681 107 6 17 1,947 6

5. Fier 21,251 1791 70 154 304 12

Fier 7,809 562 20 80 390 7

Patos 1,830 30 3 2 610 15

Roskovec 1,857 80 5 7 371 11

Lushnjë 6,857 1056 26 59 264 18

Mallakastër 2,898 13 7 4 414 3

Divjakë 0 50 9 2 0 25

6. Gjirokastër 6,086 483 52 85 117 6

Gjirokastër 904 418 20 75 45 6

Permet 499 15 7 5 71 3

Libohovë 255 0 3 0 85

Kelcyrë 1,105 0 4 0 276

Dropull 464 0 5 0 93

Tepelenë 1,253 50 6 5 209 10

Memaliaj 1,606 0 7 0 229

7. Korçë 43,599 3223 116 287 376 11

Korçë 6,944 2310 31 197 224 12

Pogradec 20,191 403 38 47 531 9

Devoll 5,676 94 14 8 405 12

Pustec 1,110 336 2 20 555 17

Kolonjë 289 15 8 2 36 8

Maliq 9,389 65 23 13 408 5

8. Kukës 40,538 280 28 16 1,448 18

Kukës 24,431 261 11 14 2,221 19

Has 9,104 3 5 1 1,821 3

Tropojë 7,003 16 12 1 584 16

9. Lezhë 16,118 825 23 82 701 10

Lezhë 6,027 632 12 71 502 9

Kurbin 5,632 193 4 11 1,408 18

Mirditë 4,459 0 7 0 637

10. Shkodër 46,093 6,799 93 470 496 14

Shkodër 13,564 6211 31 435 438 14

Malësi e Madhe 20,191 340 38 7 531 49

Pukë 5,676 199 14 9 405 22

Fushë Arrëz 1,110 0 2 0 555

Vau Dejës 5,552 49 8 19 694 3

11. Tiranë 68,725 14,984 140 1,018 491 15

Tiranë 32,359 14616 74 928 437 16

Kamëz 20,191 236 27 47 748 5

Vorë 5,676 20 8 9 710 2

Kavajë 1,110 77 17 32 65 2

Rrogozhinë 9,389 35 14 2 671 18

12. Vlorë 12,415 1694 50 189 248 9

Vlorë 5,429 1428 15 112 362 13

Delvinë 948 24 4 8 237 3

Finiq 572 22 9 5 64 4

Himarë 652 0 4 0 163

Konispol 694 5 4 4 174 1

Sarandë 2,020 155 6 52 337 3

Selenicë 2,100 60 8 8 263 8

Gjithsej 391,340 36,642 837 2,916 468 13

Burimi: Zyra e ndihmës dhe përkujdesit shoqëror në bashki
Përpunuar nga ekipi I studimit të hartëzimit, Maj 2023
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Tabela 16: Numri i individëve të grupeve në kushtet më kritike të përjashtimit, sipas bashkive

Bashkitë sipas 
qarqeve

Grupet në kushte më kritike ekonomike dhe sociale, numër
GjithsejIndividë në nevojë 

kritike ekonomike
Fëmijë në kushte 

kritike
Fëmijë AK Të rritur AK

Gra në kushte 
kritike

Të rinj Të moshuar Romë & Egjyptianë Migrantë të kthyer Të pa strehë

1. Berat 3,617 2,260 1,345 6,153 592 124 5,275 91 4 741 20,202
Berat 1,832 1,609 617 2,886 150 0 2,168 0 0 318 9,580

Kuçovë 278 151 304 1,324 204 48 1,459 74 4 243 4,089

Poliçan 511 102 96 478 153 13 917 5 0 180 2,455

Skrapar 746 225 154 561 85 63 702 12 0 0 2,548

Dimal 250 173 172 906 0 0 29 0 0 0 1,530

2. Durrës 5,557 1,087 1,380 7,157 3,116 1,435 11,226 703 7 6,994 38,662
Durrës 3,140 285 1,010 5,236 2,112 813 7,609 458 6 5,200 25,869

Shijak 1,050 144 194 1,004 6 0 19 1 0 0 2,418

Krujë 1,367 658 176 917 998 622 3,598 244 1 1,794 10,375

3. Dibër 23,501 5,750 740 2,273 1,637 423 20,170 90 5 1,012 55,601
Dibër 17,676 3,246 407 926 1,046 343 9,911 78 0 243 33,876

Mat 0 2,235 227 900 161 0 3,491 0 0 457 7,471

Bulqizë 280 140 29 56 143 35 4,210 7 0 120 5,020

Klos 5,545 129 77 391 287 45 2,558 5 5 192 9,234

4. Elbasan 36,765 12,079 3,790 17,477 2,325 606 8,207 442 29 1,634 83,354
Elbasan 11,791 4,356 2,064 9,867 141 0 527 0 0 0 28,746

Cërrik 1,673 1,015 342 1,545 11 49 1,520 284 0 87 6,526

Belsh 1,487 399 152 544 66 9 75 9 9 0 2,750

Peqin 4,470 1,073 291 1,503 543 74 4,462 0 0 0 12,416

Gramsh 4,840 1,154 389 1,859 919 264 646 89 0 1,056 11,216

Librazhd 6,922 1,330 149 655 165 150 95 20 5 175 9,666

Prrenjas 5,582 2,752 403 1,504 480 60 882 40 15 316 12,034

5. Fier 6,871 5,451 1,583 7,795 5,319 1,311 23,024 437 4 4,238 56,033
Fier 193 3,202 798 4,014 2,621 190 14,991 59 0 3,600 29,668

Patos 270 246 211 1,085 464 85 82 5 0 149 2,597

Roskovec 834 162 134 612 33 67 485 2 1 0 2,330

Lushnjë 3,455 853 302 1,413 2,062 944 7,166 360 0 54 16,609

Mallakastër 1,285 778 114 591 126 0 180 6 3 60 3,143

Divjakë 834 210 24 80 13 25 120 5 0 375 1,686

6. Gjirokastër 1,951 1,134 522 2,153 1,593 251 5,284 376 22 686 13,972
Gjirokastër 187 336 124 339 193 0 22 351 9 280 1,841

Permet 169 105 34 176 440 212 910 18 12 0 2,076

Libohovë 21 15 34 181 12 3 576 0 1 0 843

Kelcyrë 115 460 76 389 411 0 623 0 0 10 2,084

Dropull 49 10 50 252 45 1 2,431 0 0 6 2,844
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Tepelenë 280 140 126 567 143 35 100 7 0 120 1,518

Memaliaj 1,130 68 77 250 349 0 622 0 0 270 2,766

7. Korçë 19,233 6,776 1,916 9,601 3,436 1,777 18,684 1,000 52 2,693 65,168
Korçë 1,459 698 710 3,631 545 482 6,398 501 12 2,560 16,996

Pogradec 9,280 2,451 827 4,127 1,863 780 9,710 384 0 45 29,467

Devoll 2,679 444 229 1,091 526 396 1,125 109 10 65 6,674

Pustec 0 230 137 685 34 119 14 6 30 23 1,278

Kolonjë 164 32 14 66 1 0 838 0 0 0 1,115

Maliq 5,651 2,921 0 0 467 0 599 0 0 0 9,638

8. Kukës 23,844 9,967 997 4,053 1,542 255 3,139 115 136 1,485 45,533
Kukës 16,268 5,465 602 2,410 36 0 243 0 0 325 25,349

Has 5,244 3,261 119 266 633 166 851 3 12 1,160 11,715

Tropojë 2,332 1,241 276 1,377 873 89 2,045 112 124 0 8,469

9. Lezhë 10,622 326 807 4,018 1,366 393 12,664 67 6 513 30,782
Lezhë 3,761 139 334 1,708 432 358 11,572 0 0 143 18,447

Kurbin 4,050 140 223 1,079 885 35 100 7 0 120 6,639

Mirditë 2,811 47 250 1,231 49 0 992 60 6 250 5,696

10. Shkodër 19,068 7,277 2,556 11,919 4,131 1,356 18,697 651 72 280 66,007
Shkodër 4,159 2,621 1,071 5,112 1,876 605 3,941 152 32 147 19,716

Malësi e Madhe 8,505 3,670 880 4,074 1,445 0 9,710 384 0 45 28,713

Pukë 2,679 444 229 1,091 526 396 1,125 109 10 65 6,674

Fushë Arrëz 0 230 137 685 34 119 14 6 30 23 1,278

Vau Dejës 3,725 312 239 957 250 236 3,907 0 0 0 9,626

11. Tiranë 30,056 4,658 5,082 25,837 2,517 559 18,311 546 52 14,475 102,093
Tiranë 6,575 1,050 3,924 19,899 385 44 9,301 47 12 14,342 55,579

Kamëz 15,237 13 793 4,161 1,105 0 7,272 384 0 45 29,010

Vorë 2,679 444 229 1,091 526 396 1,125 109 10 65 6,674

Kavajë 0 230 137 685 34 119 14 6 30 23 1,278

Rrogozhinë 5,565 2,921 0 0 467 0 599 0 0 0 9,552

12. Vlorë 3,108 1,838 1,438 7,488 878 0 2,298 67 3 442 17,560
Vlorë 1,117 707 398 2,087 0 0 1,120 0 0 0 5,429

Delvinë 284 164 152 796 0 0 236 0 0 0 1,632

Finiq 85 48 92 480 0 0 67 0 0 0 772

Himarë 178 99 104 548 0 0 135 0 0 0 1,064

Konispol 279 125 111 583 0 0 116 0 0 0 1,214

Sarandë 407 270 246 1,229 878 0 35 67 3 442 3,577

Selenicë 758 425 336 1,764 0 0 589 0 0 0 3,872

Gjithsej 184,193 58,603 22,156 105,924 28,452 8,490 146,979 4,585 392 35,193 594,967

Burimi: Zyra e ndihmës dhe përkujdesit shoqëror në bashki
Përpunuar nga ekipi I studimit të hartëzimit, Maj 2023
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